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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
(σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 2 του ν. 3556/2007) 

 
Οι 
1. Αρετή Λεβεντέρη, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, 
 
2. Λητώ Λεβντέρη, Διευθύνων Σύμβουλος και  
 
3. Peter Keil, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 
Υπό την ως άνω ιδιότητα μας και ο κύριος Peter Keil που ειδικώς ορίστηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Ν. ΛΕΒΕΝΤΕΡΗΣ Α.Ε., βεβαιώνουμε με την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουμε : 
 
α.  οι  οικονομικές  καταστάσεις  της  31/12/2017  της  εταιρείας  που  καταρτίσθηκαν  με  τα  ισχύοντα  Διεθνή 
Λογιστικά  Πρότυπα,  απεικονίζουν  κατά  τρόπο  αληθή  τα  στοιχεία  του  ενεργητικού  και  του  παθητικού,  την 
καθαρή  θέση  και  τα  αποτελέσματα  χρήσεως    της  Ανωνύμου  Εμπορικής,  Ναυτιλιακής  και  Βιομηχανικής 
Εταιρείας, Σύρματα – Συρματόσχοινα Ν. ΛΕΒΕΝΤΕΡΗΣ Α.Ε. και 
 
β. η Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, επιδόσεις και την 
θέση της εταιρείας συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που 
αντιμετωπίζει. 
 
  

Πειραιάς  26 Απριλίου 2018   
 

Η Πρόεδρος του Δ.Σ.    Η Διευθύνουσα Σύμβουλος     Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. 
 
 
              ΑΡΕΤΗ ΛΕΒΕΝΤΕΡΗ         ΛΗΤΩ ΛΕΒΕΝΤΕΡΗ      PETER KEIL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

Προς τους Μετόχους της εταιρείας “Ν. ΛΕΒΕΝΤΕΡΗΣ Α.Ε.” 
 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Γνώμη  

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας “Ν. ΛΕΒΕΝΤΕΡΗΣ Α.Ε.” (η 

Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης 

Δεκεμβρίου 2017, τις καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 

ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών 

λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες. 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε 

ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της εταιρείας “Ν. ΛΕΒΕΝΤΕΡΗΣ Α.Ε.” κατά την 31η 

Δεκεμβρίου 2017, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που 

έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως 

αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση .   

Βάση γνώμης 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά 

περιγράφονται περαιτέρω στην παράγραφο της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των 

οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία  καθ’ όλη τη διάρκεια του 

διορισμού μας σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου 

Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών 

καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με 

τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. 

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να 

παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 

Ουσιώδης αβεβαιότητα που σχετίζεται με τη συνέχιση της δραστηριότητας 
Εφιστούμε την προσοχή σας στη Σημείωση 2.1 επί των οικονομικών καταστάσεων, η οποία 

περιγράφει ότι  η Εταιρεία έχει σωρευμένες ζημίες και αρνητικές λειτουργικές ταμιακές ροές κατά την  
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31η Δεκεμβρίου 2017. Όπως αναφέρεται στη Σημείωση 2.1, οι συνθήκες αυτές, υποδηλώνουν την 

ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας η οποία ενδεχομένως θα εγείρει σημαντική αμφιβολία σχετικά με τη 

δυνατότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Η γνώμη μας δεν διαφοροποιείται σε 

σχέση με το θέμα αυτό. 

 

Σημαντικότερα θέματα ελέγχου  

Τα σημαντικότερα θέματα ελέγχου είναι εκείνα τα θέματα που, κατά την επαγγελματική μας κρίση, 
ήταν εξέχουσας σημασίας στον έλεγχό μας επί των οικονομικών καταστάσεων της τρέχουσας 
χρήσεως. Τα θέματα αυτά και οι σχετιζόμενοι κίνδυνοι ουσιώδους ανακρίβειας αντιμετωπίστηκαν στο 
πλαίσιο του ελέγχου των οικονομικών καταστάσεων ως σύνολο, για τη διαμόρφωση της γνώμης μας 
επί αυτών και δεν εκφέρουμε ξεχωριστή γνώμη για τα θέματα αυτά. . Εκτός από το θέμα που 
περιγράφεται στην παράγραφο της έκθεσης μας “Ουσιώδης αβεβαιότητα που σχετίζεται με τη 
συνέχιση δραστηριότητας”, έχουμε διαπιστώσει ότι τα θέματα που περιγράφονται κατωτέρω είναι τα 
σημαντικότερα θέματα του ελέγχου που πρέπει να γνωστοποιούνται στην έκθεσή μας. 
 
Σημαντικότερο θέμα ελέγχου Αντιμετώπιση ελεγκτικού θέματος 
Αποτίμηση αποθεμάτων  
Την 31.12.2017 η Εταιρεία κατέχει αποθέματα 
ύψους € 1.369 χιλ. (€ 1.545 χιλ. την 31.12.2016). 
Η εταιρεία αποτιμά τα αποθέματα στην 
χαμηλότερη αξία μεταξύ του κόστους κτήσεως ή 
παραγωγής τους και της καθαρής 
ρευστοποιήσιμης αξίας τους. Η καθαρή 
ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση τις 
τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων. 
Η επιμέτρηση της αξίας των αποθεμάτων 
βασίζεται σε εκτιμήσεις της διοίκησης για τις 
οποίες λαμβάνονται υπόψη η κίνηση των 
αποθεμάτων στην διάρκεια της χρήσης, η 
διάρκεια ζωής τους, η δυνατότητα 
επαναχρησιμοποίησης ή ρευστοποίησης των 
βραδέως κινουμένων αποθεμάτων κ.ά. 
Θεωρούμε ότι η αξιολόγηση της αποτίμησης των 
αποθεμάτων της εταιρείας είναι ένα από τα 
σημαντικότερα θέματα ελέγχου αφενός γιατί τα 
αποθέματα αποτελούν σημαντικό στοιχείο του 
Ενεργητικού και αφετέρου λόγω των σημαντικών 

Η ελεγκτική μας προσέγγιση περιέλαβε μεταξύ 
των άλλων και τις ακόλουθες βασικές 
διαδικασίες: 
- Την καταγραφή και εξέταση της 

αποτελεσματικότητας των βασικών δικλίδων 
εσωτερικού ελέγχου που υποστηρίζουν τη 
διαχείριση των αποθεμάτων που έχει 
υιοθετήσει  η Διοίκηση της εταιρείας. 

- Την παρακολούθηση της διαδικασίας 
καταμέτρησης των αποθεμάτων και 
διενέργεια φυσικής απογραφής στις 
αποθήκες της. 

- Την σύγκριση της καθαρής ρευστοποιήσιμης 
αξίας των αποθεμάτων, η οποία προκύπτει 
από πωλήσεις, μετά την λήξη της περιόδου 
αναφοράς. 

- Την εξέταση δείγματος αποθεμάτων με 
σκοπό την επιβεβαίωση του ορθού 
υπολογισμού του κόστους κτήσης τους, 
σύμφωνα με τα τιμολόγια αγορών και του 
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εκτιμήσεων και κρίσεων της Διοίκησης για τον 
προσδιορισμό της καθαρής ρευστοποιήσιμης 
αξίας τους.  
Πληροφορίες σχετικά με τις λογιστικές πολιτικές 
της εταιρείας για τα αποθέματα, αναφέρονται στις 
σημειώσεις 2.9 και 6.7 της ετήσιας οικονομικής 
έκθεσης. 

ορθού επιμερισμού των εξόδων παραγωγής. 
- Τη διενέργεια αναλυτικών διαδικασιών 

αναφορικά με την κίνηση των αποθεμάτων 
και τον εντοπισμό αποθεμάτων με χαμηλή 
εμπορευσιμότητα (ή κίνηση) . 

- Την επιβεβαίωση της επάρκειας και της 
καταλληλότητας των γνωστοποιήσεων στις 
σημειώσεις 2.9 και 6.7  της ετήσιας 
οικονομικής έκθεσης. 

 
Άλλες πληροφορίες 
Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για τις άλλες πληροφορίες. Οι άλλες πληροφορίες περιλαμβάνονται στην 
Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, για την οποία γίνεται σχετική αναφορά στην 
“Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων”, στις Δηλώσεις των Μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου , αλλά δεν περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις και την έκθεση 
ελέγχου επί αυτών. 
Η γνώμη μας επί των  οικονομικών καταστάσεων δεν καλύπτει τις άλλες πληροφορίες και δεν 
εκφράζουμε με τη γνώμη αυτή οποιασδήποτε μορφής συμπέρασμα διασφάλισης επί αυτών. 
Σε σχέση με τον έλεγχό μας επί των  οικονομικών καταστάσεων, η ευθύνη μας είναι να αναγνώσουμε 
τις άλλες πληροφορίες και, με τον τρόπο αυτό, να εξετάσουμε εάν οι άλλες πληροφορίες είναι 
ουσιωδώς ασυνεπείς με τις  οικονομικές καταστάσεις ή τις γνώσεις που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχο 
ή αλλιώς φαίνεται να είναι ουσιωδώς εσφαλμένες. Εάν, με βάση τις εργασίες που έχουμε εκτελέσει, 
καταλήξουμε στο συμπέρασμα ότι υπάρχει ουσιώδες σφάλμα σε αυτές τις άλλες πληροφορίες, 
είμαστε υποχρεωμένοι να αναφέρουμε το γεγονός αυτό. Δεν έχουμε τίποτα να αναφέρουμε σχετικά με 
το  θέμα αυτό. 
Ευθύνες της διοίκησης και των υπευθύνων για τη διακυβέρνηση επί των οικονομικών 
καταστάσεων  
Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των  οικονομικών 
καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ  όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως 
και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να 
καθίσταται δυνατή η κατάρτιση των  οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες 
σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 
Κατά την κατάρτιση των  οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση 
της ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει 
τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της 
λογιστικής βάσης της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να 
ρευστοποιήσει την Εταιρεία  ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική 
εναλλακτική επιλογή από το να προχωρήσει σ ’αυτές τις ενέργειες. 
Η Επιτροπή Ελέγχου (άρθ. 44 ν.4449/2017) της Εταιρείας έχει την ευθύνη εποπτείας της διαδικασίας 
χρηματοοικονομικής αναφοράς της Εταιρείας. 
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Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των  οικονομικών καταστάσεων 
Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι  οικονομικές 
καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε 
απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η 
εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που 
διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα 
εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από 
απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να 
αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση 
αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  
Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 
Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη 
διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 
• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές 

καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές 
διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που 
είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για την γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού 
ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε 
λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, 
ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 
σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την 
διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας . 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και 
το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη 
Διοίκηση.  

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής βάσης της 
συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν 
υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν 
ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. 
Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση 
ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών 
καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη 
μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την  
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• ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως 
αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών 
καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι 
οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που 
επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

• Συλλέγουμε επαρκή και κατάλληλα ελεγκτικά τεκμήρια αναφορικά με την χρηματοοικονομική 
πληροφόρηση της εταιρείας ή των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων της για την έκφραση γνώμης 
επί των οικονομικών καταστάσεων. Είμαστε υπεύθυνοι για την καθοδήγηση, την επίβλεψη και την 
εκτέλεση του ελέγχου της Εταιρείας . Παραμένουμε αποκλειστικά υπεύθυνοι για την ελεγκτική μας 
γνώμη. 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στους υπεύθυνους για τη διακυβέρνηση, το σχεδιαζόμενο 
εύρος και το χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, 
συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε 
κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 
Επιπλέον, δηλώνουμε προς τους υπεύθυνους για τη διακυβέρνηση ότι έχουμε συμμορφωθεί με τις 
σχετικές απαιτήσεις δεοντολογίας περί ανεξαρτησίας και γνωστοποιούμε προς αυτούς όλες τις σχέσεις 
και άλλα θέματα που μπορεί εύλογα να θεωρηθεί ότι επηρεάζουν την ανεξαρτησία μας και τα σχετικά 
μέτρα προστασίας, όπου συντρέχει περίπτωση. 
Από τα θέματα που γνωστοποιήθηκαν στους υπεύθυνους για τη διακυβέρνηση, καθορίζουμε τα 
θέματα εκείνα που ήταν εξέχουσας σημασίας για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων της 
τρέχουσας περιόδου και ως εκ τούτου αποτελούν τα σημαντικότερα θέματα ελέγχου.  
Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 
1. Έκθεση Διαχείρισης Διοικητικού Συμβουλίου 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του 
Διοικητικού Συμβουλίου και της Δήλωσης Εταιρικής Διακυβέρνησης που περιλαμβάνεται στην 
έκθεση αυτή , κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 του Ν. 4336/2015 
(μέρος Β), σημειώνουμε ότι: 
α) Στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνεται δήλωση εταιρικής 

διακυβέρνησης, η οποία παρέχει  τα πληροφοριακά στοιχεία που ορίζονται στο άρθρο 43ββ του 
κ.ν. 2190/1920. 

β) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί  
σύμφωνα με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις των άρθρων 43α  και της παραγράφου 1 
(περιπτώσεις γ’ και δ’) του άρθρου 43ββ του κ.ν. 2190/1920 και το περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί  
με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31/12/2017. 
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γ) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την εταιρεία  “Ν. ΛΕΒΕΝΤΕΡΗΣ 

Α.Ε.” και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση 
Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου. 

2. Συμπληρωματική Έκθεση προς την Επιτροπή Ελέγχου 

Η γνώμη μας επί των συνημμένων οικονομικών καταστάσεων είναι συνεπής με τη Συμπληρωματική 
Έκθεσή μας προς την Επιτροπή Ελέγχου της Εταιρείας, που προβλέπεται από το άρθρο 11 του 
κανονισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) αριθ. 537/2014. 
3. Παροχή Μη Ελεγκτικών Υπηρεσιών 

Δεν παρείχαμε στην Εταιρεία  μη ελεγκτικές υπηρεσίες που απαγορεύονται σύμφωνα με το άρθρο 5 
του κανονισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) αριθ. 537/2014 ή λοιπές επιτρεπόμενες μη ελεγκτικές 
υπηρεσίες.  
4. Διορισμός Ελεγκτή 

Διοριστήκαμε για πρώτη φορά ως Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές της Εταιρείας με την από 28/06/1993 
απόφαση της ετήσιας τακτικής γενικής συνέλευσης των μετόχων. Έκτοτε ο διορισμός μας έχει 
αδιαλείπτως ανανεωθεί για μια συνολική περίοδο είκοσι πέντε ετών με βάση τις κατ’ έτος 
λαμβανόμενες αποφάσεις της τακτικής γενικής συνέλευσης των. 
 

Αθήνα, 27 Απριλίου 2018 
 
 
 
 
 

ΙΩΑΝΝΑ Δ. ΦΛΩΡΟΥ 

Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 15061 

 
 
 
 

 

 

Συνεργαζόμενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε. 
Μέλος της Crowe Horwath International 
Φωκ. Νέγρη 3, 11 257 Αθήνα 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 125 
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Ν. ΛΕΒΕΝΤΕΡΗΣ Α.Ε. 

       ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 1/1/2017 ‐  31/12/2017 
                                 ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 
 
Η παρούσα Έκθεση συντάχθηκε σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του άρθρου  43α του Κ.Ν. 2190/1920, τις 
διατάξεις του άρθρου 4 του Ν. 3556/2007 καθώς και των κατ΄ εξουσιοδότηση του ίδιου Νόμου αποφάσεων 
του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
      
   Εξέλιξη – Μεταβολές οικονομικών μεγεθών. 
 
Ο κύκλος εργασιών της Εταιρείας κατά το  έτος 2017 ανήλθε σε 1.230.096,92 ευρώ παρουσιάζοντας μείωση  
294.608,45 ευρώ  σε σύγκριση με το 2016. 
Το μικτό κέρδος εκμετάλλευσης ανήλθε σε 420.717,02 ευρώ παρουσιάζοντας αύξηση κατά 42.080,59 ευρώ 
σε σχέση με το 2016. 
Τα  αποτελέσματα  (ζημιές)  προ  φόρων,  χρηματοδοτικών  και  επενδυτικών  αποτελεσμάτων  και  συνολικών  
αποσβέσεων (ΕΒΙΤDA) ανήλθαν  στο ποσό των 444.703,61 ευρώ  έναντι ζημιών  918.681,50 ευρώ της χρήσης 
2016. 
Οι ζημιές της χρήσης μετά από φόρους ανήλθαν σε 744.072,18 ευρώ έναντι ζημιών 1.198.110,072 ευρώ της 
χρήσης 2016. 
Τα  έξοδα  Διοικητικής  Λειτουργίας  και  Λειτουργίας  Διάθεσης  της  Εταιρείας  ανήλθαν  στο  ποσό  των 
1.026.441,30 € το 2017 παρουσιάζοντας  μείωση  404.198,34 €  έναντι του έτους 2016. 
Τα  χρηματοοικονομικά  έξοδα  ανήλθαν  στο  ποσό  των  248.928,16  ευρώ  παρουσιάζοντας  αύξηση    κατά 
53.121,09 € σε σύγκριση με το 2016  
Οι βασικοί χρηματοοικονομικοί δείκτες της εταιρείας έχουν ως εξής : 
 

  31/12/2017  31/12/2016 

Κυκλοφορούν ενεργητικό / Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  1,14  1,37 

Κυκλοφορούν ενεργητικό / Σύνολο Ενεργητικού   18,69 %  19,92 % 

Ιδια Κεφάλαια/ Σύνολο υποχρεώσεων   1,78    2,22  

Σύνολο υποχρεώσεων / Σύνολο παθητικού   35,99 %  31,05 % 

     
   Σημαντικά γεγονότα κατά το έτος 2017 
 

1. Η  συγγενής  εταιρεία  ΛΕΒΕΝΤΕΡΗΣ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ  Α.Ε.  στην  οποία  συμμετέχει  με  ποσοστό  23,75  % 
παρουσίασε κέρδη μετά από φόρους 212.352,66 € . 
Η συμμετοχή αυτή απεικονίζεται με  την μέθοδο  της  καθαρής θέσης  στις   οικονομικές  καταστάσεις 
της Εταιρείας. 

 
2. Την 16η Ιουνίου 2017 πραγματοποιήθηκε η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων στα γραφεία της 

εταιρείας στον Πειραιά επί της οδού Ασκληπιού 32  
  
Η Γενική Συνέλευση των μετόχων έλαβε συνοπτικά της ακόλουθες αποφάσεις : 
   

2α. Οι μέτοχοι ενέκριναν ομόφωνα τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις και απάλλαξαν τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου και τους Ελεγκτές από κάθε ευθύνη αποζημίωσης. 
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  2β. Η γενική συνέλευση εξέλεξε τακτικό ελεγκτή την κ. Ιωάννα Φλώρου  και αναπληρωματικό ελεγκτή 
την κ. Αγγελική Γρατσία Δρομπάκη   για την χρήση 2017 
        

        3.  Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  της  Εταιρείας  με  την  υπ΄αριθμό  583/6.12.2017  πράξη  του  αποφάσισε 

ομόφωνα την λειτουργία μονάδος παραγωγής συρματοσχοίνων στο εργοστάσιο της στην Α΄ΒΙ.ΠΕ Βόλου, που 

θα  στελεχωθεί  με  μικρό  αριθμό  εργαζομένων,  θα  λειτουργήσει  σε  επικουρική  βάση  προς  την  εμπορική 

δραστηριότητα  τη  εταιρείας  και  με  αρχικό  σκοπό  την  μεταποίηση  των  σημαντικών  αποθεμάτων  πρώτων 

υλών‐συρμάτων, που δεν κατέστη εφικτό να αξιοποιηθούν και παραμένουν στην ανωτέρω εγκατάσταση.  

4. Το Διοικητικό Συμβούλιο με την υπ΄αριθμό 582/1.12.2017 Πράξη έκανε δεκτή την παραίτηση του κ. 

Στυλιανού  Καραθάνου  ανεξάρτητου  μέλους  και  μέλους  της  επιτροπής  ελέγχου  και  εξέλεξε ως  ανεξάρτητο 

μέλος και μέλος της επιτροπής ελέγχου την κα Παναγιώτα Δέδε του Χρήστου και για το υπόλοιπο της θητείας 

του ως άνω παραιτηθέντος υπό την αίρεση της εγκρίσεως από την Επόμενη Γενική Συνέλευση. 

Για  τον  αποβιώσαντα  Διευθύνοντα  Σύμβουλο  και  εκτελεστικό  μέλος  του  Διοικητικού  Συμβουλίου 

αποφασίστηκε  η  μη  αντικατάσταση  του  ως  μέλος  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  σύμφωνα  με  το  άρθρο  12 

παράγραφος 2 του καταστατικού της εταιρείας. Στην συνέχεια σύμφωνα με το άρθρο 18 του καταστατικού 

διορίζει Διευθύνουσα Σύμβουλο την κα Λητώ Λεβεντέρη .    

 

    Προβλεπόμενη εξέλιξη – προοπτικές  
 
 Με τις σημερινές συνθήκες δεν μπορούν να υπάρξουν αξιόπιστες και αντικειμενικές προβλέψεις.  
 
Χρηματοοικονομικός κίνδυνος. 
 
      α) Συναλλαγματικός κίνδυνος  

 
Η Εταιρεία πραγματοποιεί τις συναλλαγές της με προμηθευτές και πελάτες σε ευρώ και ως εκ τούτου 
δεν υπάρχει συναλλαγματικός κίνδυνος. 

 
β) Πιστωτικός κίνδυνος  

 
Η  εταιρεία  δεν  αντιμετωπίζει  σημαντικούς  πιστωτικούς  κινδύνους.  Οι  απαιτήσεις  από  πελάτες 
προέρχονται  κυρίως  από  μεγάλη  πελατειακή  βάση.  Η  χρηματοοικονομική  κατάσταση  αυτών 
παρακολουθείται διαρκώς από την εταιρεία. 
Σε  πελάτες  οι  οποίοι  δεν  ήσαν  κατά  το  παρελθόν  συνεπείς  στις  υποχρεώσεις  τους  ζητείται 
προείσπραξη της πώλησης. 

 
  γ) Κίνδυνος ρευστότητας 

 
  Η  εταιρεία  δεν αντιμετωπίζει  πρόβλημα  ρευστότητας.  Ο  κίνδυνος  ρευστότητας  διατηρείται 
σε  χαμηλά  επίπεδα,  μέσω  της  διαθεσιμότητας  επαρκών  πιστωτικών  ορίων,  της  εκχώρησης 
απαιτήσεων  και  της  ενίσχυσης  της  από  δανεισμό  μετόχων  της  εταιρείας.  Πάντως,  μία  περαιτέρω 
επιδείνωση της αγοράς και του τραπεζικού συστήματος γενικότερα, θα μπορούσε να αναιρέσει τις εν 
λόγω δυνατότητες μας.  
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   δ) Κίνδυνος μεταβολών των επιτοκίων  
 
 

Ο κίνδυνος μεταβολής των επιτοκίων δεν είναι  ιδιαίτερα σημαντικός λόγω του ελεγχόμενου ύψους 
των δανείων. 
 
  ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ (“ΕΔΜΑ”)  
 
Η εταιρεία χρησιμοποιεί Εναλλακτικούς Δείκτες Μέτρησης Απόδοσης («ΕΔΜΑ”) στα πλαίσια λήψης αποφάσεων 

σχετικά με τον χρηματοοικονομικό και τον λειτουργικό σχεδιασμό της. Αυτοί οι ΕΔΜΑ εξυπηρετούν στην 

καλύτερη κατανόηση των χρηματοοικονομικών και λειτουργικών αποτελεσμάτων της εταιρείας και της 

χρηματοοικονομικής της θέσης Οι εναλλακτικοί δείκτες (ΕΔΜΑ) θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη πάντα σε 

συνδυασμό με τα οικονομικά αποτελέσματα που έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ και σε καμία 

περίπτωση δεν αντικαθιστούν αυτά. 
 

«Λειτουργικά αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και 
συνολικών αποσβέσεων»:  
 

Η εταιρεία ορίζει το μέγεθος «EBITDA» ως τα κέρδη/(ζημιές) προ φόρων προσαρμοσμένα για 

χρηματοοικονομικά και επενδυτικά αποτελέσματα και για συνολικές αποσβέσεις (ενσώματων και άυλων παγίων 

περιουσιακών στοιχείων). 
 

   
 31/12/2017 31/12/2016

Κέρδη / Ζημίες  προ φόρων -764.395,62 -1.193.845,76
Αποσβέσεις παγίων στοιχείων 121.208,01 120.376,34
Αποτελέσματα από συγγενείς εταιρείες -50.433,76 -41.003,81
Χρηματοοικονομικά αποτ/τα 248.918,76 195.791,73
EBITDA -444.703,61 -918.681,50
 
 

 «Σχέση Καθαρού χρέους προς Ίδια Κεφάλαια». Η εταιρεία ορίζει το μέγεθος αυτό ως τις συνολικές 

δανειακές υποχρεώσεις (μακροπρόθεσμα και βραχυπρόθεσμα δάνεια), αφαιρουμένων των χρηματικών 

διαθεσίμων και ισοδύναμων ως ποσοστό των Ιδίων Κεφαλαίων του. Ο δείκτης αυτός δίνει την δυνατότητα στην 

διοίκηση της εταιρείας να αξιολογήσει την κεφαλαιακή της διάρθρωση και την δυνατότητα μόχλευσης.   

 31/12/2017 31/12/2016
Μακροπρόθεσμα δάνεια τραπεζών-λοιπών 1.555.000,00 1.230.000,00
Βραχυπρόθεσμα δάνεια τραπεζών 947.178,29 696.784,88
Χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα 3.823,42 18.384,89
Καθαρό χρέος 2.498.354,87 1.908.399,99

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 6.628.255,67 7.326.479,56
Σχέση καθαρού χρέους προς ίδια 
κεφάλαια 37,69 % 26,05 % 
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«Δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας η φερεγγυότητας της εταιρείας». Ο δείκτης αυτός αφορά το ποσοστό 

χρηματοδότησης του Ενεργητικού από τα Ίδια κεφάλαια και προκύπτει ως εξής: 

 31/12/2017 31/12/2016
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 6.628.255,68 7.326.479,56

Σύνολο ενεργητικού  10.354.575,39 10.626.639,07
Χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα 3.823,42 18.384,89

10.350.751,97 10.608.254,18
Σχέση ιδίων κεφαλαίων/Σύνολο 
ενεργητικού χωρίς μετρητά και 
ισοδύναμα 64,04 % 69,06%
 
 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
 

Λόγω του αντικειμένου δραστηριότητας της Εταιρείας δεν υπάρχουν σημαντικά περιβαλλοντικά θέματα προς 
διαχείριση.  
 

Η φιλοσοφία της  Εταιρείας εστιάζεται στο σεβασμό και την προστασία του περιβάλλοντος και της φύσης. Η 
Εταιρεία είναι συμμορφωμένη με την κοινοτική και εθνική νομοθεσία σχετικά με το περιβάλλον. Στόχος είναι η 
συνεχής βελτίωση των περιβαλλοντικών επιδόσεων και η μείωση των αποβλήτων.  
 
 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
 

Στους σκοπούς της Εταιρείας είναι η επιλογή ατόμων με ακεραιότητα χαρακτήρα και δυνατότητα 
επαγγελματικής εξέλιξης. Η αναζήτηση του κατάλληλου προσωπικού γίνεται με όλες τις πρόσφορες 
εναλλακτικές που υπάρχουν στην αγορά (αγγελίες σε έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα, αναζήτηση συστάσεων από 
έμπιστες και έγκυρες πηγές κτλ). 
 

 
  Συναλλαγές με συνδεδεμένα πρόσωπα  
 
Οι  αμοιβές  των  εργαζομένων  μελών  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  ανήλθαν  για  την  περίοδο  1/1/2017  – 
31/12/2017  στο  ποσό  των  243.423,78  ευρώ  και  για  την  περίοδο1/1/2016  –  31/12/2016  στο  ποσό  των 
256.201,89 ευρώ . 
Οι συναλλαγές με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ανέρχονται στο ποσό 31.270,83 €  
 
Οι    υποχρεώσεις  προς  τα  μέλη  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  την  31.12.2017  ανέρχονται  στο  ποσό 
των1.613.062,06 €. Και την 31.12.2016 στο ποσό των 1.578.056,24 €. 
 
Οι συναλλαγές με τη συγγενή εταιρεία ΛΕΒΕΝΤΕΡΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. έχουν ως εξής : 
Απαιτήσεις    €                    0,00 
Έσοδα      €          10.000,00 
Υποχρεώσεις    €                   0,00 
 
    
  Σημαντικά γεγονότα μετά την λήξη της χρήσης 
 
Κατά το 2017 αυξήθηκε το όριο χρηματοδότησης της Εταιρείας από συνεργαζόμενη Τράπεζα 
  
Πέραν των ήδη μνημονευθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν μεταγενέστερα του ισολογισμού της 31/12/2017 
γεγονότα που να αφορούν την Εταιρεία. 
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Επεξηγηματική Έκθεση Προς την Τακτική Γενική Συνέλευση Των Μετόχων 
(Σύμφωνα με τις παραγράφους 7 & 8 του άρθρου 4 του Ν. 3556/2007) 
 
Ι. Διάρθρωση μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας 
 
Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε ευρώ επτά εκατομμύρια είκοσι τρείς χιλιάδες εβδομήντα 
οκτώ  ευρώ  και  δύο  λεπτά  (7.023.078,02)  διαιρούμενο  σε  δέκα  εκατομμύρια  τετρακόσιες  ογδόντα  δύο 
χιλιάδες διακόσιες έξη (10.482.206) ανώνυμες μετοχές ονομαστικής αξίας εξήντα επτά λεπτών (0,67) η κάθε 
μία, από  τις οποίες   οκτώ εκατομμύρια    τριακόσιες είκοσι μία  χιλιάδες εξακόσιες ογδόντα δύο  (8.321.682)  
κοινές  μετοχές  με  δικαίωμα  ψήφου    και  δύο  εκατομμύρια  εκατόν  εξήντα  χιλιάδες  πεντακόσιες  είκοσι 
τέσσερις (2.160.524) προνομιούχες χωρίς δικαίωμα ψήφου.  
Οι  μετοχές  της  Εταιρείας  στο  σύνολο  τους  είναι  εισηγμένες  προς  διαπραγμάτευση  στην  Αγορά  Αξιών  του 
Χρηματιστηρίου Αθηνών.  
Τα δικαιώματα των μετόχων της Εταιρείας που πηγάζουν από τη μετοχή της   είναι ανάλογα με το ποσοστό 
του  κεφαλαίου,  στο  οποίο  αντιστοιχεί  η  καταβεβλημένη  αξία  της  μετοχής.  Κάθε  μετοχή  παρέχει  όλα  τα 
δικαιώματα που προβλέπει ο νόμος και το καταστατικό της και ειδικότερα : 
� το δικαίωμα επί του μερίσματος από τα ετήσια ή τα κατά την εκκαθάριση κέρδη της Εταιρείας 
Ποσοστό 35 %  των καθαρών κερδών, μετ΄ αφαίρεση μόνον του τακτικού αποθεματικού διανέμεται από τα 
κέρδη  κάθε  χρήσης  στους  μετόχους  ως  πρώτο  μέρισμα.  Μέρισμα  δικαιούται    κάθε  μέτοχος,  κατά  την 
ημερομηνία  προσδιορισμού  δικαιούχων  μερίσματος.  Το  μέρισμα  κάθε  μετοχής  καταβάλλεται  στο  μέτοχο 
εντός  των  νομίμων  προθεσμιών  από  την  ημερομηνία  της  Τακτικής  Γενικής  Συνέλευσης    που  ενέκρινε  τις 
Ετήσιες  Οικονομικές  Καταστάσεις.  Ο  τρόπος  και  ο  τόπος  καταβολής  ανακοινώνεται  μέσω  του  Τύπου.  Το 
δικαίωμα 
είσπραξης  του  μερίσματος  παραγράφεται  και  το  αντίστοιχο  ποσό  περιέρχεται  στο  Δημόσιο  μετά  την 
παρέλευση πέντε ετών από το τέλος του έτους, κατά το οποίο ενέκρινε τη διανομή του η Γενική Συνέλευση.  
Σε περίπτωση ανυπαρξίας  κερδών η σε περίπτωση ανεπαρκείας αυτών,  οι προνομιούχες μετοχές  έχουν  το 
δικαίωμα απολήψεως τόκου μέχρι συμπληρώσεως ποσοστού 6,5 % ετησίως. 
� το δικαίωμα ανάληψης της εισφοράς κατά την εκκαθάριση ή , αντίστοιχα , της απόσβεσης κεφαλαίου που 
αντιστοιχεί στην μετοχή, εφόσον αυτό αποφασισθεί  από τη Γενική Συνέλευση. 
�  το  δικαίωμα  προτίμησης  σε  κάθε  αύξηση  του  μετοχικού  κεφαλαίου  της  εταιρείας  με  μετρητά  και  την 
ανάληψη νέων μετοχών. 
� το δικαίωμα λήψης αντιγράφου των οικονομικών καταστάσεων και των εκθέσεων των ορκωτών ελεγκτών 
και του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας. 
�  το δικαίωμα συμμετοχής στη Γενική Συνέλευση,  το οποίο εξειδικεύεται στα εξής επιμέρους δικαιώματα  : 
νομιμοποίησης,  παρουσίας,  συμμετοχής  στις  συζητήσεις,  υποβολής  προτάσεων  σε  θέματα  της  ημερήσιας 
διάταξης, καταχώρισης των απόψεων στα πρακτικά και ψήφου για τις κοινές μετοχές. 
�  η  Γενική  Συνέλευση  των  μετόχων  της  Εταιρείας  διατηρεί  όλα  τα  δικαιώματά  της  κατά  τη  διάρκεια  της 
εκκαθάρισης.  Η  ευθύνη  των  μετόχων  της  Εταιρείας  περιορίζεται  στην  ονομαστική  αξία  των  μετοχών  που 
κατέχουν. 
ΙΙ. Περιορισμοί στη μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας 
Η  μεταβίβαση  των  μετοχών  της  Εταιρείας    γίνεται  όπως  ορίζει  ο  Νόμος  και  δεν  υφίστανται  εκ  του 
καταστατικού  της  περιορισμοί  στη  μεταβίβαση  τους,  δεδομένου  μάλιστα  ότι  πρόκειται  για  άυλες  μετοχές 
εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 
ΙΙΙ. Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια του Ν. 3556/2007 



Ν.ΛΕΒΕΝΤΕΡΗΣ Α.Ε. 
ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
Από  1  Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2017 

 16

 
Οι μέτοχοι που κατείχαν ποσοστό μεγαλύτερο του 5 % του συνόλου των δικαιωμάτων ψήφου της Εταιρίας 
ήταν  οι  εξής  :  Η  κα      Αρετή  Λεβεντέρη,  η  κα      Λητώ  Λεβεντέρη,  η  κα  Λήδα  Λεβεντέρη,  η  κα      Αγγελική 
Καλαμάκη και ο κος Δημητριος Κωνσταντακάτος .  
ΙV. Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου 
Δεν υφίστανται μετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώματα ελέγχου. 
V. Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου 
Δεν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρείας περιορισμοί του δικαιώματος ψήφου που απορρέουν από 
τις μετοχές της, πλην των προνομιούχων μετοχών της  οι οποίες είναι χωρίς δικαίωμα ψήφου. 
VI. Συμφωνίες μετόχων της Εταιρείας 
Δεν  είναι  γνωστή  στην  Εταιρεία  η  ύπαρξη  συμφωνιών  μεταξύ  των  μετόχων  της,  οι  οποίες  συνεπάγονται 
περιορισμούς στη μεταβίβαση των μετοχών της   ή στην άσκηση των δικαιωμάτων ψήφου   που απορρέουν 
από τις μετοχές της. 
VII. Κανόνες διορισμού και αντικατάστασης μελών Δ.Σ. και τροποποίησης καταστατικού 
Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της Εταιρείας για το διορισμό και την αντικατάσταση των μελών 
του  Διοικητικού  Συμβουλίου  της  και  την  τροποποίηση    των  διατάξεων  του,  δεν  διαφοροποιούνται  από  τα 
προβλεπόμενα στον Κ.Ν. 2190/1920. 
VIII. Αρμοδιότητα του Δ.Σ. για την έκδοση νέων ή για την αγορά ιδίων μετοχών  
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 παρ. 1 στοιχ. β     του Κ.Ν. 2190/1920, το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Εταιρείας  έχει  το  δικαίωμα,  κατόπιν  σχετικής  απόφασης  της  Γενικής  Συνέλευσης  που  υπόκειται  στις 
διατυπώσεις  δημοσιότητας  του  άρθρου  7β  του  Κ.Ν.  2190/1920,  να  αυξάνει  το  μετοχικό  κεφάλαιο  της 
Εταιρείας με την έκδοση νέων μετοχών, με απόφασή του που λαμβάνεται με πλειοψηφία τουλάχιστον των 
δύο  τρίτων  (2/3)  του  συνόλου  των  μελών  του.  Στην  περίπτωση  αυτή  το  μετοχικό  κεφάλαιο  μπορεί  να 
αυξάνεται μέχρι το ποσό του κεφαλαίου που είναι καταβεβλημένο κατά  
την ημερομηνία που χορηγήθηκε στο Διοικητικό Συμβούλιο η εν λόγω εξουσία από τη Γενική Συνέλευση.  
IX. Σημαντικές συμφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής ελέγχου 
κατόπιν δημόσιας πρότασης 
Δεν υφίστανται συμφωνίες, οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής στον 
έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δημόσιας πρότασης. 
Χ. Συμφωνίες με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή το προσωπικό της Εταιρείας 
Δεν υπάρχουν συμφωνίες της εταιρείας με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ή με το προσωπικό της, οι 
οποίες  να  προβλέπουν  την  καταβολή  αποζημίωσης  ειδικά  σε  περίπτωση  παραίτησης  ή  απόλυσης  χωρίς 
βάσιμο λόγο ή τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας δημόσιας πρότασης. 
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ΔΗΛΩΣΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

(η παρούσα Δήλωση συντάσσεται σύμφωνα με το άρθρο 43α 
παρ. 3 περ. δ του κ.ν. 2190/1920 και αποτελεί μέρος 

της Ετήσιας Έκθεσης  Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας) 
 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ  
 
* ΕΙΣΑΓΩΓΗ  
* 1. Κώδικας Εταιρικής Διακυβέρνησης    
1.1 Γνωστοποίηση οικειοθελούς συμμόρφωσης της Εταιρείας με τον Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης  
 
 
1.2  Αποκλίσεις  από  τον  Κώδικα  Εταιρικής  Διακυβέρνησης  και  αιτιολόγηση  αυτών.  Ειδικές  διατάξεις  του 
Κώδικα που δεν εφαρμόζει η Εταιρεία και εξήγηση των λόγων της μη εφαρμογής.  
1.3 Πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης που εφαρμόζει η Εταιρεία επιπλέον των προβλέψεων του νόμου.  
* 2. Διοικητικό Συμβούλιο  
2.1 Σύνθεση και τρόπος λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου  
2.2 Πληροφορίες για τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου  
2.3 Επιτροπή Ελέγχου   
* 3. Γενική Συνέλευση των μετόχων  
3.1 Τρόπος λειτουργίας της Γενικής Συνέλευσης και βασικές εξουσίες αυτής  
3.2  Δικαιώματα των μετόχων και τρόπος άσκησής τους  
*4. Σύστημα εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης κινδύνων  
4.1 Κύρια χαρακτηριστικά του συστήματος εσωτερικού ελέγχου 
4.2 Διαχείριση των κινδύνων της Εταιρείας σε σχέση με την διαδικασία σύνταξης των χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων        
*5. Λοιπά διαχειριστικά, εποπτικά όργανα ή επιτροπές της Εταιρείας  
* 6. Πρόσθετα πληροφορικά στοιχεία  
* ΕΙΣΑΓΩΓΗ  
Ο όρος «εταιρική διακυβέρνηση» (corporate governance), ο οποίος ως έννοια εμφανίσθηκε για πρώτη φορά 
στην εθνική μας νομοθεσία το 2002 (με τον ν. 3016/2002), περιγράφει τον τρόπο με τον οποίο οι εταιρείες 
διοικούνται και ελέγχονται. Η εταιρική διακυβέρνηση αρθρώνεται ως ένα σύστημα σχέσεων και διαδικασιών  
ανάμεσα στη Διοίκηση της Εταιρείας, το Διοικητικό Συμβούλιο, τους μετόχους και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη, 
συνιστά τη δομή μέσω της οποίας προσεγγίζονται και τίθενται οι  στόχοι της Εταιρείας, προσδιορίζονται τα 
μέσα επίτευξης των στόχων αυτών και καθίσταται δυνατή η συστηματική και σε τακτή βάση παρακολούθηση 
της  απόδοσης  της  Διοίκησης  κατά  την  διαδικασία  εφαρμογής  των  ανωτέρω.  Η  αποτελεσματική  εταιρική 
διακυβέρνηση διαδραματίζει ουσιαστικό και πρωτεύοντα ρόλο στην προώθηση της ανταγωνιστικότητας των 
επιχειρήσεων, ενώ η αυξημένη διαφάνεια που προάγει έχει ως αποτέλεσμα τη βελτίωση της διαφάνειας στο 
σύνολο  της  οικονομικής  δραστηριότητας  των  ιδιωτικών  επιχειρήσεων αλλά και  των δημοσίων οργανισμών 
και θεσμών.  
* 1. Κώδικας Εταιρικής Διακυβέρνησης    
1.1 Γνωστοποίηση οικειοθελούς συμμόρφωσης της Εταιρείας με τον Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης  
Στη χώρα μας και κατά την ημερομηνία καταρτίσεως της παρούσας δήλωσης δεν υφίσταται περισσότεροι του 
ενός  ευρέως  αποδεκτοί  Κώδικες  Εταιρικής  Διακυβέρνησης  (ΚΕΔ)  που  να  θεσπίζουν  πρότυπα  βέλτιστων 
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πρακτικών διακυβέρνησης  για  τις  ελληνικές  εταιρείες.  Η  συγκεκριμένη  έλλειψη    διαφοροποιεί  την  Ελλάδα 
από τις άλλες χώρες‐μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και καθιστά πιο δύσκολη την συμμόρφωση των ελληνικών 
εταιρειών με τις επιταγές της ευρωπαϊκής νομοθεσίας όσον αφορά την εταιρική διακυβέρνηση, γεγονός το 
οποίο  είναι  εν  μέρει  κατανοητό,  εφόσον  οι  πρώτες  θεσμικές  διατάξεις  αναφορικά  με  την  εταιρική 
διακυβέρνηση παρουσιάσθηκαν το έτος 2002.  
Ειδικότερα  στην  Ελλάδα  το  πλαίσιο  της  εταιρικής  διακυβέρνησης  έχει  αναπτυχθεί  κυρίως  μέσω  της 
υιοθέτησης υποχρεωτικών κανόνων όπως ο ν. 3016/2002 που επιβάλλει την συμμετοχή μη εκτελεστικών και 
ανεξάρτητων  εκτελεστικών  μελών  στα  Διοικητικά  Συμβούλια  ελληνικών  εταιρειών  των  οποίων  οι  μετοχές 
διαπραγματεύονται  σε  οργανωμένη  χρηματιστηριακή  αγορά,  την  θέσπιση  και  την  λειτουργία  μονάδας 
εσωτερικού  ελέγχου  και  την  υιοθέτηση  εσωτερικού  κανονισμού  λειτουργίας.    Στην  συνέχεια  και  άλλα  πιο 
πρόσφατα  νομοθετήματα  ενσωμάτωσαν  στο  ελληνικό  δίκαιο  τις  ευρωπαϊκές  οδηγίες  εταιρικού  δικαίου, 
δημιουργώντας νέους κανόνες εταιρικής διακυβέρνησης, όπως ο ν. 3693/2008 που επιβάλλει υποχρεωτική  
 
σύσταση και λειτουργία επιτροπών ελέγχου καθώς και σημαντικές υποχρεώσεις γνωστοποίησης όσον αφορά 
το  ιδιοκτησιακό  καθεστώς  και  τη  διακυβέρνηση  μίας  εταιρείας  και  ο  πρόσφατος  νόμος    3884/2010  που 
αφορά  σε  δικαιώματα  των  μετόχων  και  πρόσθετες  εταιρικές  υποχρεώσεις  γνωστοποιήσεων  προς  τους 
μετόχους κατά το στάδιο προετοιμασίας μίας γενικής συνέλευσης. Τέλος και ο πρόσφατος νόμος 3873/2010 
ενσωμάτωσε  στην  ελληνική  έννομη  τάξη  την  υπ’  αριθ.  2006/46/EC  Οδηγία  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης, 
λειτουργώντας με  τον  τρόπο αυτό ως υπενθύμιση  της ανάγκης θέσπισης Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης 
και αποτελώντας ταυτόχρονα τον θεμέλιο λίθο του.                              
Η  Εταιρεία  μας  συμμορφώνεται  πλήρως  με  τις  επιταγές  και  τις  ρυθμίσεις  των  κατά  τα  ανωτέρω 
αναφερομένων  νομοθετικών  κειμένων  (ιδίως  κ.ν.  2190/1920,  3016/2002  και  3693/2008),  οι  οποίες 
αποτελούν και το ελάχιστο περιεχόμενο οιουδήποτε Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης και συνιστούν  (οι εν 
λόγω διατάξεις) έναν άτυπο τέτοιο Κώδικα.  
Ενόψει  των  ανωτέρω  και  επί  σκοπώ  πλήρους  συμμόρφωσης  της  Εταιρείας  μας  με  τις  επιταγές  του  ν. 
3873/2010,  η  Εταιρεία  μας  δηλώνει  ότι  κατά  το  παρόν  χρονικό  στάδιο  υιοθετεί  ως  Κώδικα  Εταιρικής 
Διακυβέρνησης  (ΚΕΔ)  τον  γενικά  (και  μοναδικό  μέχρι  τώρα)  ευρέως  αποδεκτό  Κώδικα  Εταιρικής 
Διακυβέρνησης  που  διαμορφώθηκε  από  τον  Σύνδεσμο  Επιχειρήσεων  και  Βιομηχανιών  (Σ.Ε.Β.)  στον  οποίο 
Κώδικα δηλώνει ότι υπάγεται, περαιτέρω δε παρουσιάζει στην υποενότητα που ακολουθεί τα σχετικά σημεία 
των αποκλίσεων από τον ανωτέρω Κώδικα.    
 
1.2  Αποκλίσεις  από  τον  Κώδικα  Εταιρικής  Διακυβέρνησης  και  αιτιολόγηση  αυτών.  Ειδικές  διατάξεις  του 
Κώδικα που δεν εφαρμόζει η Εταιρεία και εξήγηση των λόγων της μη εφαρμογής  
Η Εταιρεία βεβαιώνει κατ’ αρχάς με την παρούσα δήλωση ότι εφαρμόζει πιστά και απαρέγκλιτα τις διατάξεις 
της  ελληνικής  νομοθεσίας  (κ.ν.  2190/1920,  ν.  3016/2002  και  ν.  3693/2008)  οι  οποίες  διαμορφώνουν  τις 
ελάχιστες απαιτήσεις που πρέπει να πληροί οιοσδήποτε Κώδικας Εταιρικής Διακυβέρνησης, εφαρμοζόμενος 
από Εταιρεία, οι μετοχές της οποίας διαπραγματεύονται σε οργανωμένη αγορά. 
Οι  εν  λόγω  ελάχιστες  απαιτήσεις  ενσωματώνονται  στον  ως  άνω  Κώδικα  Εταιρικής  Διακυβέρνησης  (Σ.Ε.Β.) 
στον οποίο η Εταιρεία υπάγεται, πλην όμως ο εν λόγω Κώδικας περιέχει  και μια σειρά από επιπλέον  (των 
ελαχίστων απαιτήσεων) ειδικές πρακτικές και αρχές.    
Σε  σχέση  με  τις  εν  λόγω  πρόσθετες  πρακτικές  και  αρχές  υφίστανται  κατά  την  παρούσα  χρονική  στιγμή 
ορισμένες  αποκλίσεις  (συμπεριλαμβανομένης  της  περιπτώσεως  της  μη  εφαρμογής),  για  τις  οποίες 
αποκλίσεις ακολουθεί σύντομη ανάλυση καθώς και επεξήγηση των λόγων που δικαιολογούν αυτές.  
 
• Μέρος Α΄‐ Το Διοικητικό Συμβούλιο και τα μέλη του  
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Ι. Ρόλος και αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου    
‐  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  δεν  έχει  προβεί  στην  σύσταση  ξεχωριστής  επιτροπής,  η  οποία  προΐσταται  στη 
διαδικασία  υποβολής  υποψηφιοτήτων  για  εκλογή  στο  Δ.Σ.  και  προετοιμάζει  προτάσεις  προς  το  Δ.Σ.  όσον 
αφορά τις αμοιβές των εκτελεστικών μελών και των βασικών ανώτατων στελεχών, δεδομένου ότι αφενός μεν 
η πολιτική της Εταιρείας σε σχέση με τις αμοιβές αυτές είναι σταθερή και διαμορφωμένη, και αφετέρου διότι 
το μέγεθος της Εταιρείας και η όλη λειτουργία αυτής δεν καθιστούν αναγκαία την υποβολή υποψηφιοτήτων 
σχετικά με τις θέσεις του Δ.Σ.    
ΙΙΙ. Ρόλος και απαιτούμενες ιδιότητες του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου  
‐ δεν θεσπίζεται ρητή διάκριση μεταξύ των αρμοδιοτήτων του Προέδρου και του Διευθύνοντος Συμβούλου, 
ούτε  κρίνεται  σκόπιμη  ενόψει  της  οργανωτικής  δομής  και  λειτουργίας  της  Εταιρείας  η  δημιουργία  της 
διάκρισης αυτής, ανεξαρτήτως του γεγονότος ότι εν τοις πράγμασι η διάκριση αυτή υιοθετείται από το Δ.Σ. 
 
  
‐ το Δ.Σ. δεν διορίζει ανεξάρτητο Αντιπρόεδρο προερχόμενο από τα ανεξάρτητα μέλη του, αλλά εκτελεστικό 
Αντιπρόεδρο, καθώς αξιολογείται ως προέχουσας σημασίας η συνδρομή του Προέδρου του Δ.Σ. εκ μέρους 
του Αντιπροέδρου, στην άσκηση των εκτελεστικών του καθηκόντων.   
IV. Καθήκοντα και συμπεριφορά των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου    
‐  το  Δ.Σ  δεν  έχει  υιοθετήσει  ως  μέρος  των  εσωτερικών  κανονισμών  της  Εταιρείας,  πολιτικές  διαχείρισης 
συγκρούσεων συμφερόντων ανάμεσα στα μέλη του και στην Εταιρεία, καθώς οι εν λόγω πολιτικές δεν έχουν 
ακόμη διαμορφωθεί.    
‐ δεν υφίσταται υποχρέωση αναλυτικής γνωστοποίησης τυχόν επαγγελματικών δεσμεύσεων των μελών του 
Δ.Σ. (συμπεριλαμβανομένων και σημαντικών μη εκτελεστικών δεσμεύσεων σε εταιρείες και μη κερδοσκοπικά 
ιδρύματα) πριν από το διορισμό τους στο Δ.Σ.  
V. Ανάδειξη υποψηφίων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου  
‐  η  μέγιστη  θητεία  των μελών  του Δ.Σ.  δεν  είναι  τετραετής,  αλλά πενταετής  σύμφωνα με  το  καταστατικό, 
ώστε να μην υπάρχει η ανάγκη εκλογής νέου Δ.Σ. σε συντομότερα χρονικά διαστήματα, γεγονός που έχει ως 
συνέπεια  την  επιβάρυνση με  επιπλέον διατυπώσεις  (νομιμοποίησης  ενώπιον  τρίτων  κλπ)  και  επιπρόσθετο 
κόστος  
‐ δεν υφίσταται επιτροπή ανάδειξης υποψηφιοτήτων για το Δ.Σ., καθώς λόγω της δομής και λειτουργίας της 
Eταιρείας η συγκεκριμένη επιτροπή δεν αξιολογείται ως απαραίτητη κατά την παρούσα χρονική στιγμή. 
VI. Λειτουργία του Διοικητικού Συμβουλίου  
‐ δεν υφίσταται συγκεκριμένος  κανονισμός λειτουργίας  του Δ.Σ.,  καθώς οι διατάξεις  του Καταστατικού της 
Εταιρείας αξιολογούνται ως επαρκείς για την οργάνωση και λειτουργία του Δ.Σ.    
‐  το  Δ.Σ.  στην  αρχή  κάθε  ημερολογιακού  έτους  δεν  υιοθετεί  ημερολόγιο  συνεδριάσεων  και  12μηνο 
πρόγραμμα δράσης, το οποίο δύναται να αναθεωρείται ανάλογα με τις ανάγκες της Εταιρείας, καθώς είναι 
ευχερής η σύγκληση και συνεδρίαση του Δ.Σ., όταν το επιβάλλουν οι ανάγκες της Εταιρείας ή ο νόμος, χωρίς 
την ύπαρξη προκαθορισμένου προγράμματος δράσεως.    
‐ δεν υφίσταται πρόβλεψη για υποστήριξη του Δ.Σ. κατά την άσκηση του έργου του από ικανό, εξειδικευμένο 
και  έμπειρο  εταιρικό  γραμματέα,  καθώς  υφίσταται  η  τεχνολογική  υποδομή  για  την  πιστή  καταγραφή  και 
αποτύπωση των συνεδριάσεων του Δ.Σ.  
‐ δεν υφίσταται υποχρέωση για διενέργεια συναντήσεων σε τακτική βάση μεταξύ του Προέδρου του Δ.Σ. και 
των μη  εκτελεστικών μελών  του  χωρίς  την παρουσία  των  εκτελεστικών μελών προκειμένου  να συζητά  την 
επίδοση  και  τις  αμοιβές  των  τελευταίων,  καθώς  όλα  τα  σχετικά  θέματα  συζητούνται  παρουσία  όλων  των 
μελών του Δ.Σ., χωρίς την ύπαρξη περιορισμών και φραγμών επικοινωνίας μεταξύ των.  
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‐  δεν  υφίσταται  πρόβλεψη  για  ύπαρξη  προγραμμάτων  εισαγωγικής  ενημέρωσης  για  τα  νέα  μέλη  του  Δ.Σ. 
αλλά  και  την  διαρκή  επαγγελματική  κατάρτιση  και  επιμόρφωση  για  τα  υπόλοιπα  μέλη,  δεδομένου  ότι 
προτείνονται  προς  εκλογή  ως  μέλη  του  ΔΣ  πρόσωπα  που  διαθέτουν  ικανή  και  αποδειγμένη  εμπειρία  και 
οργανωτικές –διοικητικές ικανότητες.   
‐ δεν υφίσταται πρόβλεψη για παροχή επαρκών πόρων προς τις επιτροπές του Δ.Σ. για την εκπλήρωση των 
καθηκόντων  τους  και  για  την  πρόσληψη  εξωτερικών  συμβούλων  στο  βαθμό  που  χρειάζονται,  καθώς  οι 
σχετικοί πόροι εγκρίνονται ανά περίπτωση από την διοίκηση της Εταιρείας, με βάση τις εκάστοτε εταιρικές 
ανάγκες.  
VII. Αξιολόγηση του Διοικητικού Συμβουλίου  
‐ δεν υφίσταται θεσμοθετημένη διαδικασία με σκοπό την αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας του Δ.Σ. και 
των επιτροπών του ούτε αξιολογείται η επίδοση του Προέδρου του Δ.Σ. κατά την διάρκεια διαδικασίας στην  
οποία προΐσταται ο ανεξάρτητος Αντιπρόεδρος ή άλλο μη εκτελεστικό μέλος του Δ.Σ. ελλείψει ανεξάρτητου 
Αντιπροέδρου. Η διαδικασία αυτή δεν θεωρείται ως αναγκαία ενόψει της οργανωτικής δομής της Eταιρείας.    
 
• Μέρος Β΄‐ Εσωτερικός έλεγχος  
Ι. Εσωτερικός έλεγχος‐Επιτροπή Ελέγχου   
‐ η επιτροπή ελέγχου δεν συνέρχεται άνω των τριών (3) φορών ετησίως.  
‐  δεν  υφίσταται  ειδικός  και  ιδιαίτερος  κανονισμός  λειτουργίας  της  επιτροπής  ελέγχου,  καθώς  τα  βασικά 
καθήκοντα  και  οι  αρμοδιότητες  της  ως  άνω  επιτροπής,  προδιαγράφονται  επαρκώς  από  τις  κείμενες 
διατάξεις. 
‐  δεν  διατίθενται  ιδιαίτερα  κονδύλια  στην  Επιτροπή  για  την  εκ  μέρους  της  χρήση  υπηρεσιών  εξωτερικών 
συμβούλων, καθώς η σύνθεση της Επιτροπής και οι εξειδικευμένες γνώσεις και εμπειρία των μελών αυτής 
διασφαλίζουν την αποτελεσματική λειτουργία της.       
 
• Μέρος Γ΄‐ Αμοιβές  
 
Ι. Επίπεδο και διάρθρωση των αμοιβών  
‐ δεν υφίσταται επιτροπή αμοιβών, αποτελούμενη αποκλειστικά από μη εκτελεστικά μέλη, ανεξάρτητα στην 
πλειονότητά  τους,  η  οποία  έχει  ως  αντικείμενο  τον  καθορισμό  των  αμοιβών  των  εκτελεστικών  και  μη 
εκτελεστικών  μελών  του  Δ.Σ.  και  κατά  συνέπεια  δεν  υπάρχουν  ρυθμίσεις  για  τα  καθήκοντα  της  εν  λόγω 
επιτροπής,  την  συχνότητα  συνεδριάσεών  της  και  για  άλλα  θέματα  που  αφορούν  την  λειτουργία  της.  Η 
σύσταση  της  εν  λόγω επιτροπής,  ενόψει  της δομής  και  λειτουργίας  της  Εταιρείας δεν  έχει αξιολογηθεί ως 
αναγκαία μέχρι σήμερα.         
  
• Μέρος Δ΄ ‐ Σχέσεις με τους μετόχους  
 
Ι. Επικοινωνία με τους μετόχους  
‐ δεν παρατηρήθηκε κάποια ουσιαστική απόκλιση  
ΙΙ. Η Γενική Συνέλευση των μετόχων  
‐ δεν παρατηρήθηκε κάποια ουσιαστική απόκλιση  
1.3 Πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης που εφαρμόζει η Εταιρεία επιπλέον των προβλέψεων του νόμου 
Η  Εταιρεία  εφαρμόζει  πιστά  τις  προβλέψεις  του  κειμένου  ως  άνω  νομοθετικού  πλαισίου  σχετικά  με  την 
εταιρική  διακυβέρνηση.  Ενόψει  του  μικρού  σχετικά  μεγέθους  της  Εταιρείας  και  της  αποτελεσματικής 
διοίκησης  των  εταιρικών  πραγμάτων,  δεν  υφίστανται  κατά  την  παρούσα  χρονική  στιγμή  εφαρμοζόμενες 
πρακτικές επιπλέον των ως άνω προβλέψεων.  
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* 2. Διοικητικό Συμβούλιο  
2.1 Σύνθεση και τρόπος λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου  
2.1.1 Η Εταιρεία διοικείται από  το Διοικητικό Συμβούλιο που απαρτίζεται από  τρία (3) έως εννέα (9) μέλη, τα 
οποία εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων με μυστική ψηφοφορία. 
Η  θητεία  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  είναι  πενταετής  και  αρχίζει  από  την    ημέρα    εκλογής  του.  Τα 
εξερχόμενα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου είναι πάντοτε επανεκλέξιμα. Το Διοικητικό Συμβούλιο εκλέγει 
μεταξύ  των  μελών  του  τον  Πρόεδρο  και  τον  Αντιπρόεδρο  αυτού.  Η  εκλογή  ενεργείται  κατά  την  πρώτη 
συνεδρίαση  του  Διοικητικού  Συμβούλιου  μετά  από  κάθε  Γενική  Συνέλευση,  κατά  την  οποία  έλαβε  χώρα 
εκλογή  του  νέου  Διοικητικού  Συμβουλίου  και  σε  περίπτωση  που  κενωθεί  η  θέση  του  Προέδρου  και  του 
Αντιπροέδρου.  
2.1.2  Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει  την διοίκηση και διαχείριση  των εταιρικών υποθέσεων,  εκπροσωπεί δε 
συλλογικά την Εταιρεία στα δικαστήρια και εξωδίκως.   Αποφασίζει για κάθε εν γένει ζήτημα το οποίο αφορά 
την Εταιρεία, ενεργεί κάθε πράξη η οποία έγκειται στη φύση και το σκοπό αυτής, πλην εκείνων, για τις οποίες 
είτε από το Νόμο, είτε από το Καταστατικό αρμοδιότητα έχει η Γενική Συνέλευση ή για τις οποίες αποφάσισε 
ήδη αυτή. 
Ειδικότερα : 
α) Συγκαλεί τις Γενικές Συνελεύσεις και ορίζει την ημερήσια διάταξη αυτών. 
β)  Εκπροσωπεί  την  Εταιρεία  δια  του  Προέδρου  ή  διά  άλλου  επί  τούτω  από  το  Συμβούλιο  οριζομένου 
προσώπου συμβούλου ή μη,  από  τα οποία πρόσωπα δίδονται  και  οι  στην  Εταιρεία  επιβαλλόμενοι  παντός 
είδους όρκοι. 
γ)  Εγείρει  δίκες,  ενεργεί  κατασχέσεις,  εγγράφει  προσημειώσεις  και  υποθήκες,  συναινεί  στην  άρση  αυτών, 
παραιτείται από προνόμια, δίκες και ένδικα μέσα, συμβιβάζεται και συνομολογεί διαιτησίες. 
δ) Αποκτά, συνιστά ή μεταβιβάζει εμπράγματα δικαιώματα και αναδέχεται υποχρεώσεις. 
ε)  Διορίζει  τοποθετεί  και παύει  τους υπαλλήλους  και πράκτορες  της  Εταιρείας,  κανονίζει  τις απόλαυες  και 
μισθούς  αυτών,  εφ΄  όσον  δεν  πρόκειται  για  μέλη  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  και  εν  γένει  παρέχει  κάθε 
γενική και ειδική  πληρεξουσιότητα εκ μέρους της Εταιρείας και ανακαλεί αυτή. 
στ) Εκδίδει, αποδέχεται, υπογράφει και εγγυάται ή οπισθογραφεί γραμμάτια εις διαταγή, συναλλαγματικές, 
επιταγές, καθώς και κάθε τίτλο εις διαταγή για την ευόδωση του εταιρικού σκοπού. 
ζ) Προσδιορίζει τις δαπάνες γενικά. 
η)  Αποφασίζει  για  τη  σύσταση  εργοστασίων,  καταστημάτων,  πρατηρίων  και  πρακτορείων  της  Εταιρείας, 
αφού κανονίσει την έκταση και φύση της ενέργειας του καθενός, καθώς και την δικαιοδοσία των Διευθυντών 
αυτών. 
θ)  Ελέγχει  τα  βιβλία  και  το  Ταμείο  της  Εταιρείας,  καταρτίζει  τον  Ισολογισμό,  προτείνει  τις  ενεργητέες  
αποσβέσεις επί των εγκαταστάσεων και επισφαλών απαιτήσεων και προτείνει τα διανεμητέα μερίσματα και 
κέρδη. 
ι)  Ιδρύει  Ανώνυμες  Εταιρείες  ή  συμπράττει  στην  ίδρυση  αυτών  ή  αποφασίζει  συμμετοχή  σε  υφισταμένες 
Εταιρείες και καθορίζει ταυτοχρόνως τα της εισφοράς στοιχείων της εταιρικής περιουσίας. 
ια) Κανονίζει τα της εσωτερικής λειτουργίας της Εταιρείας και εκδίδει τους σχετικούς κανονισμούς, γενικά δε 
επιχειρεί κάθε πράξη διοίκησης της Εταιρείας και διαχείρισης της περιουσίας αυτής και έχει κάθε εξουσία για 
την διαχείριση των εταιρικών συμφερόντων. 
Η  ανωτέρω  απαρίθμηση  των  δικαιωμάτων  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  είναι  απλώς  ενδεικτική  και  όχι 
περιοριστική. 
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2.1.3   Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να εκλέγει μέλη αυτού σε αντικατάσταση αυτών που παραιτήθηκαν, 
απέθαναν ή απώλεσαν την ιδιότητά τους με οποιοδήποτε άλλο τρόπο. Η ανωτέρω εκλογή από το Διοικητικό 
Συμβούλιο  γίνεται  με απόφαση  των απομενόντων  μελών,  εάν  είναι  τουλάχιστον  τρία  (3)  και  ισχύει  για  το 
υπόλοιπο  της  θητείας  του  μέλους  που  αντικαθίστανται.  Η  απόφαση  της  εκλογής  υποβάλλεται  σε 
δημοσιότητα  και  ανακοινώνεται  από  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  στην  αμέσως  προσεχή  Γενική  Συνέλευση,  η 
οποία  μπορεί  να  αντικαταστήσει  του  εκλεγέντες  ακόμη  και  αν  δεν  έχει  αναγραφεί  σχετικό  θέμα  στην 
ημερήσια διάταξη. Οι πράξεις  των υπό του Διοικητικού Συμβουλίου εκλεγομένων προσωρινών συμβούλων  
λογίζονται και είναι έγκυρες έστω και αν δεν ήθελε τυχόν επικυρωθεί η εκλογή τους από την Συνέλευση των 
μετόχων. 
Τα  υπόλοιπα μέλη μπορούν να συνεχίσουν την διαχείριση και την εκπροσώπηση της εταιρείας και χωρίς την 
αντικατάσταση των ελλειπόντων μελών σύμφωνα με την προηγούμενη παράγραφο, με την προϋπόθεση ότι ο 
αριθμός αυτών υπερβαίνει το ήμισυ των μελών, όπως είχαν πριν από την επέλευση των ανωτέρω γεγονότων. 
Σε κάθε περίπτωση τα μέλη αυτά δεν επιτρέπεται να είναι λιγότερα των τριών (3). 
Σε  κάθε  περίπτωση,  τα  απομένοντα  μέλη  του  Διοικητικού  Συμβουλίου,  ανεξάρτητα  από  τον  αριθμό  τους, 
μπορούν να προβούν σε σύγκλιση Γενικής Συνέλευσης με αποκλειστικό σκοπό την εκλογή νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου. 
2.1.4. Του Διοικητικού Συμβουλίου προΐσταται ο Πρόεδρος αυτού και σε περίπτωση απουσίας η κωλύματος 
τον αναπληρώνει ο Αντιπρόεδρος και σε περίπτωση κωλύματος και αυτού, ένας σύμβουλος που ορίζεται από 
το Συμβούλιο. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο συνέρχεται στην έδρα της εταιρείας κάθε φορά που ο νόμος, το καταστατικό ή οι 
ανάγκες της εταιρείας το απαιτούν. 
Δύναται επίσης να συνεδριάζει έγκυρα στο Βόλο και σε άλλη πόλη της Ελληνικής Επικράτειας. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο έγκυρα συνεδριάζει εκτός της έδρας του σε άλλο τόπο, είτε στην Ελλάδα είτε στο 
εξωτερικό εφόσον στην συνεδρίαση αυτή παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται όλα τα μέλη  του και  κανένας 
δεν αντιλέγει στην πραγματοποίηση της συνεδρίασης και στη λήψη αποφάσεων.  
Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  συγκαλείται  από  τον  πρόεδρο  ή  τον  αναπληρωτή  του,  με  πρόσκληση  που 
γνωστοποιείται  στα  μέλη  του  δύο  (2)  τουλάχιστον  εργάσιμες  ημέρες  πριν  από  την  συνεδρίαση.  Στην 
πρόσκληση  πρέπει  απαραίτητα  να  αναγράφονται  με  σαφήνεια  και  τα  θέματα  της  ημερήσιας  διάταξης, 
διαφορετικά η λήψη αποφάσεων επιτρέπεται μόνο εφόσον παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται όλα τα μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλίου  και κανείς δεν αντιλέγει στη λήψη αποφάσεων. 
Τη σύγκληση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να ζητήσουν δύο (2) από τα μέλη  του με αίτηση τους προς 
τον  πρόεδρο  αυτού  ή  τον  αναπληρωτή  του,  οι  οποίοι  υποχρεούνται  να  συγκαλέσουν  το  Διοικητικό 
Συμβούλιο, προκειμένου αυτό να συνέλθει εντός προθεσμίας επτά (7) ημερών από την υποβολή της αίτησης. 
Στην  αίτηση  πρέπει,  με  ποινή  απαραδέκτου,  να  αναφέρονται,  με  σαφήνεια  και  τα  θέματα  που  θα 
απασχολήσουν το Διοικητικό Συμβούλιο. Αν δεν συγκληθεί το Διοικητικό Συμβούλιο από τον Πρόεδρο ή τον 
αναπληρωτή  του  εντός  της  ανωτέρω  προθεσμίας,  επιτρέπεται  στα  μέλη  που  ζήτησαν  τη  σύγκληση  να 
συγκαλέσουν  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  εντός  προθεσμίας  πέντε  (5)  ημερών  από  τη  λήξη  της  ανωτέρω 
προθεσμίας  των επτά  (7) ημερών,  γνωστοποιώντας  τη σχετική πρόσκληση στα λοιπά μέλη  του Διοικητικού 
Συμβουλίου. 
2.1.5 Σύμβουλος ο οποίος απουσιάζει ή κωλύεται, δύναται να αντιπροσωπευθεί από άλλο Σύμβουλο με απλή 
επιστολή  ή  τηλεγράφημα  που  απευθύνεται  στον  Πρόεδρο  του  Διοικητικού  Συμβουλίου.  Η  τοιαύτη 
αντιπροσώπευση  ισχύει  για  μία  συνεδρίαση  κάθε  φορά.  Έκαστος  των  παρόντων  συμβούλων  δύναται  να 
αντιπροσωπεύσει εγκύρως μόνο ένα Σύμβουλο. 
2.1.6    Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  βρίσκεται  σε  απαρτία  και  συνεδριάζει  έγκυρα  εφόσον  είναι  παρόντες  ή 
αντιπροσωπεύονται σε αυτό οι μισοί  (1/2) συν ένας σύμβουλος, σε καμία περίπτωση όμως ο αριθμός των 
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συμβούλων που είναι παρόντες δεν μπορεί να είναι μικρότερος των τριών (3). Για την εξεύρεση της απαρτίας 
παραλείπεται  το  κλάσμα  που  είναι  δυνατόν  να  προκύψει.    Οι  αποφάσεις  του  Διοικητικού  Συμβουλίου 
λαμβάνονται  με  απόλυτη  πλειοψηφία  των  παρόντων  και  αντιπροσωπευόμενων  μελών.  Σε  περίπτωση 
ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου. 
Η κατάρτιση και υπογραφή πρακτικού από όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή τους αντιπροσώπους 
τους ισοδυναμεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου ακόμη και αν δεν έχει προηγηθεί συνεδρίαση.            
2.1.7  Στις  συνεδριάσεις  του Διοικητικού  Συμβουλίου  τηρούνται  πρακτικά  των  συζητήσεων  και αποφάσεων 
που  καταχωρούνται  περιληπτικά  σε  ειδικό  βιβλίο  και  υπογράφονται  από  τον Πρόεδρο  ή  τον  Διευθύνοντα 
Σύμβουλο. Αντίγραφα και αποσπάσματα των πρακτικών εκδίδονται επισήμως από τους ανωτέρω χωρίς να 
απαιτείται άλλη επικύρωσή τους.    
2.2 Πληροφορίες για τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 
2.2.1  Το ισχύον Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας είναι εννεαμελές και αποτελείται από τα ακόλουθα 
μέλη:  
1) Αρετή Λεβεντέρη, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου , εκτελεστικό μέλος.    
2) Λητώ Λεβεντέρη,  Διευθύνουσα Σύμβουλος, εκτελεστικό μέλος 
3) Peter Keil, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, εκτελεστικό μέλος.  
4) Λήδα Λεβεντέρη , μη εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού  Συμβουλίου. 
5) Αγγελική Καλαμάκη, μη εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου.   
6)Karl Heinz Lenninghaous, μη εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
7) Δέδε Παναγιώτα, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και  
8) Πανταζής Φύκιρης , ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου.   
Το ως άνω Διοικητικό Συμβούλιο εξελέγη από την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της 
Εταιρείας που πραγματοποιήθηκε την 5η Ιουνίου 2015 και η θητεία του είναι πενταετής, ισχύουσα μέχρι την 
30η Ιουνίου 2020, πλην της κυρίας Δέδε Παναγιώτα που εξελέγη με την υπ[ αριθμό 582/1.12.2017 πράξη 
Διοικητικού Συμβουλίου σε αντικατάσταση του παραιτηθέντος κ. Στυλιανού Καραθάνου.  
 
Τα συνοπτικά Βιογραφικά στοιχεία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου έχουν ως ακολούθως : 
 
1. Αρετή Λεβεντέρη  . : Εργαζόταν στην εταιρεία από το 1965 ως Διευθύντρια Οικονομικών Υπηρεσιών μέχρι 
το 2009 οπότε συνταξιοδοτήθηκε. Είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου από  το 1978, Αντιπρόεδρος του 
Διοικητικού Συμβουλίου από το 1985 έως 1997 και από το έτος 1998 είναι Πρόεδρος του Δ.Σ. 
 
2.  Peter  Keil  :  Εργαζόταν  στην  εταιρεία  από  το  1974  σε  επιτελικές  θέσεις  μέχρι  το  2001  οπότε 
συνταξιοδοτήθηκε.  Είναι  μέλος  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  από  1978  και  από  το  έτος  2005  είναι 
Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. 
 
 3. Λητώ Λεβεντέρη  : Πτυχιούχος του πανεπιστημίου του KENT, με ειδίκευση στις βιομηχανικές σχέσεις και 
στη διοίκηση προσωπικού.  Εργάζεται στην  εταιρεία από  το 1998.  Είναι μέλος  του Διοικητικού  Συμβουλίου 
από το έτος 2010. Από 1/12/2017 είναι Διευθύνουσα Σύμβουλος.  
 
4. Λήδα Λεβεντέρη  : Είναι πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών  και  εργάζεται  στην  εταιρεία  ως  Νομική  Σύμβουλος  από  το  2008.  Είναι  μέλος  του  Διοικητικού 
Συμβουλίου από το έτος 2010. 
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5. Karl Heinz Lenninghaus : Είναι Βιομήχανος κάτοικος Γερμανίας. Συμμετέχει στο Διοικητικό Συμβούλιο από 
το έτος 1981 
 
6. Φύκιρης Παντάζης : Γεννήθηκε το 1944 στο Καφφού Πηλείας του νομού Μεσσηνίας.  
Σε ηλικία 13  ετών μετακόμισε στην Αθήνα όπου και εργάστηκε στις Εκδόσεις Φυτράκη,  παράλληλα με  την 
φοίτησή του σε νυχτερινό Γυμνάσιο, μέχρι το 1973 που ίδρυσε την δική του εκδοτική εταιρεία,  
τις Εκδόσεις Φύκιρη. Μία εταιρεία ενεργή μέχρι την συνταξιοδότησή του, το 2007.  
Επί σειρά ετών υπήρξε Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Εκδοτών Βιβλίου και εκλεγμένο μέλος του Βιοτεχνικού 
Επιμελητηρίου Αθηνών.  
Από το 2004 είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
7.  Αγγελική  Καλαμάκη    είναι  απόφοιτος  δευτεροβάθμιας  εκπαίδευσης  και  σχολής  γραμματέων.  ‘Εχει 
εργασθεί ως γραμματέας στην REMEK ΑΕ από το 1984 έως και το 1999. 
Είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου από το 2009 
 
8.  Παναγιώτα  Δέδε,  είναι  συνταξιούχος  και  έχει  εργασθεί  ως  λογίστρια  για  40  χρόνια,  είναι  μέλος  του 
Διοικητικού Συμβουλίου από 1/12/2017 
2.3  Επιτροπή Ελέγχου  
2.3.1  Η Εταιρεία συμμορφούμενη πλήρως με τις προβλέψεις και τις επιταγές του ν. 3693/2008 εξέλεξε κατά 
την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων που έλαβε χώρα την 5η Ιουνίου 2015 Επιτροπή Ελέγχου 
(Audit Committee) αποτελούμενη από τα ακόλουθα μη εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Εταιρείας:   
1) κ. Αγγελική Καλαμάκη, μη εκτελεστικό μέλος,  
2) κ. Παναγιώτα Δέδε, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος και  
3) κ. Πανταζής Φϋκιρης, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος.  
Η κ. Παναγιώτα Δέδε σε αντικατάσταση του κ. Στυλιανού Καραθάνου από 1/12/2017 λόγω παραίτησής του. 
2.3.2 Οι αρμοδιότητες και υποχρεώσεις της Επιτροπής Ελέγχου συνίστανται:  
α) στην παρακολούθηση της διαδικασίας της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, 
β)  στην  παρακολούθηση  της  αποτελεσματικής  λειτουργίας  του  συστήματος  εσωτερικού  ελέγχου  και  του 
συστήματος διαχείρισης κινδύνων, καθώς και την παρακολούθηση της ορθής λειτουργίας της μονάδας  των 
εσωτερικών ελεγκτών της Εταιρείας,      
γ)  στην  παρακολούθηση  της  πορείας  του  υποχρεωτικού  ελέγχου  των  ατομικών  και  ενοποιημένων 
οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας, 
δ)  στην  επισκόπηση  και  παρακολούθηση  θεμάτων  συναφών  με  την  ύπαρξη  και  διατήρηση  της 
αντικειμενικότητας και της ανεξαρτησίας του νόμιμου ελεγκτή ή του ελεγκτικού γραφείου,  ιδιαιτέρως όσον 
αφορά την παροχή στην Εταιρεία άλλων υπηρεσιών από το νόμιμο ελεγκτή ή το ελεγκτικό γραφείο.      
2.3.3 Αποστολή της Επιτροπής Ελέγχου είναι η διασφάλιση της αποτελεσματικότητας και της αποδοτικότητας 
των  εταιρικών  εργασιών,  ο  έλεγχος  της  αξιοπιστίας  της  παρεχόμενης  προς  το  επενδυτικό  κοινό  και  τους 
μετόχους  της  Εταιρείας  χρηματοοικονομικής  πληροφόρησης,  η  συμμόρφωση  της  Εταιρείας  με  το  ισχύον 
νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο, η περιφρούρηση των επενδύσεων και των περιουσιακών στοιχείων της 
Εταιρείας και ο εντοπισμός και η αντιμετώπιση των σημαντικότερων κινδύνων.     
2.3.4 Η Επιτροπή Ελέγχου κατά την διάρκεια της χρήσεως 2017 (01.01.2017‐31.12.2017) συνεδρίασε 3 φορές.  
2.3.5 Διευκρινίζεται ότι ο Τακτικός Ελεγκτής της Εταιρείας, ο οποίος διενεργεί τον έλεγχο των ετησίων και των 
ενδιάμεσων  οικονομικών  καταστάσεων,  δεν  παρέχει  άλλου  είδους  μη  ελεγκτικές  υπηρεσίες  προς  την 
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Εταιρεία ούτε συνδέεται με οποιαδήποτε άλλη σχέση με την Εταιρεία, προκειμένου να διασφαλίζεται με τον 
τρόπο αυτό η απόλυτη αντικειμενικότητα, η αμεροληψία και η ανεξαρτησία του.   
 
* 3. Γενική Συνέλευση των μετόχων   
3.1  Τρόπος λειτουργίας της Γενικής Συνέλευσης και βασικές εξουσίες αυτής  
3.1.1 Η Γενική Συνέλευση των μετόχων αποτελεί το ανώτατο όργανο της Εταιρείας και δικαιούνται να 
αποφασίζει για κάθε υπόθεση που αφορά την Εταιρεία. Οι αποφάσεις της δεσμεύουν και τους μετόχους 
εκείνους που διαφώνησαν ή ήσαν απόντες. 
Η Γενική Συνέλευση είναι μόνη αρμόδια να αποφασίζει για:  
α) Επί τροποποιήσεως του Καταστατικού ως τοιαύτης θεωρούμενης πάντως και της αύξησης ή μείωσης του 
εταιρικού κεφαλαίου πλην των περιπτώσεων του άρθρου 6,   
β) Εκλογής μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και Ελεγκτών,   
γ) Επί εγκρίσεως του Ισολογισμού της Εταιρείας και διαθέσεως των ετησίων κερδών αυτής,    
δ) Επί εκδόσεως δανείου δ΄ομολογιών,   
ε) Επί διαλύσεως, παρατάσεως της διάρκειας της Εταιρείας ή συγχωνεύσεως αυτής μετ΄ άλλων,    
στ) Επί διορισμού εκκαθαριστών. 

2.‐ Στις διατάξεις της προηγούμενης παραγράφου δεν υπάγονται : 
α) Οι κατά το άρθρο 6 του παρόντος αποφασιζόμενες από τη Γενική Συνέλευση αυξήσεις του κεφαλαίου  και    
β)  Η  κατά  το  άρθρον  12  του  παρόντος  εκλογή  προσωρινών  συμβούλων  σε  αντικατάσταση  αυτών  που 
παραιτήθηκαν, απεβίωσαν ή για οποιοδήποτε άλλο λόγο έγιναν έκπτωτοι. 
3.1.2 Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης δεσμεύουν και τους μετόχους εκείνους που διαφώνησαν ή ήσαν 
απόντες.  
3.1.3  Η  Γενική  Συνέλευση  των μετόχων,  συγκαλείται  πάντοτε από  το Διοικητικό  Συμβούλιο  και  συνέρχεται 
τακτικά στην έδρα της Εταιρείας ή στην περιφέρεια άλλου Δήμου εντός του νομού της έδρας,  τουλάχιστον 
μια φορά σε κάθε εταιρική χρήση και πάντοτε μέσα στο πρώτο εξάμηνο από τη λήξη κάθε εταιρικής χρήσης. 
Η  Γενική  Συνέλευση  μπορεί  να  συνέρχεται  και  στην  περιφέρεια  του  Δήμου  όπου  βρίσκεται  η  έδρα  του 
Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  μπορεί  να  συγκαλεί  σε  έκτακτη  συνεδρίαση  την  Γενική  Συνέλευση  των  μετόχων, 
όταν το κρίνει σκόπιμο ή αν το ζητήσουν μέτοχοι που εκπροσωπούν το κατά νόμο και το παρόν Καταστατικό 
απαιτούμενο ποσοστό, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 36 του Καταστατικού.   
Το  Διοικητικό  Συμβούλιο,  εκτός  από  τις  περιπτώσεις  που  προβλέπονται  ρητά  από  το  παρόν  Καταστατικό 
υποχρεούται να συγκαλεί Γενική Συνέλευση και όταν η σύγκληση αυτή υποδεικνύεται από απόφαση Γενικής 
Συνέλευσης. 
3.1.4 Η Γενική Συνέλευση εκτός από τις επαναληπτικές και αυτές που ομοιάζουν με αυτές, πρέπει να καλείται 
είκοσι  (20)  τουλάχιστον  ημέρες  πριν  από  συνεδρίαση,  στις  οποίες  υπολογίζονται  και  οι  ημέρες  που 
εξαιρούνται. Η μέρα της δημοσίευσης και η μέρα της συνεδρίασης δεν υπολογίζονται. 
Στην πρόσκληση των μετόχων στην Γενική Συνέλευση, πρέπει να προσδιορίζονται η χρονολογία, η ημέρα, η 
ώρα και το οίκημα με ακριβή διεύθυνση, όπου θα συνέλθει η Συνέλευση, τα θέματα της ημερήσιας διάταξης 
με σαφήνεια, οι μέτοχοι που έχουν δικαίωμα συμμετοχής, καθώς και ακριβείς οδηγίες για τον τρόπο με τον 
οποίο  οι  μέτοχοι  θα  μπορέσουν  να  μετάσχουν  στην  συνέλευση  και  ν’  ασκήσουν  τα  δικαιώματά  τους 
αυτοπροσώπως ή δι’ αντιπροσώπου.  
Πρόσκληση για σύγκληση Γενικής Συνέλευσης, δεν απαιτείται στην περίπτωση κατά την οποία στη Συνέλευση 
παρίστανται  ή  αντιπροσωπεύονται  μέτοχοι  που  εκπροσωπούν  το  σύνολο  του  μετοχικού  κεφαλαίου  και 
κανείς από αυτούς δεν αντιλέγει στην πραγματοποίησή της και στη λήψη αποφάσεων. 
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3.1.5  Η  Γενική  Συνέλευση  των  μετόχων  βρίσκεται  σε  απαρτία  και  συνεδριάζει  έγκυρα  στα  θέματα  της 
ημερήσιας διάταξης αν ο αριθμός των μετοχών που παρίστανται η αντιπροσωπεύονται σ΄ αυτήν εκπροσωπεί 
το ένα πέμπτο (1/5) τουλάχιστο του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. 
Αν δεν συντελεστεί  τέτοια απαρτία η  Γενική  Συνέλευση συνέρχεται πάλι σε  είκοσι  (20)  μέρες μετά από  τη 
χρονολογία της συνεδρίασης που ματαιώθηκε, συγκαλουμένη πριν από δέκα  (10)  τουλάχιστον μέρες όπως 
ειδικότερα ορίζεται στο άρθρο 26 παρ. 2 του Καταστατικού, 
υπό την επιφύλαξη όμως της παρ. 5 του άρθρου 15 του Καταστατικού, και η οποία βρίσκεται σε απαρτία και 
συνεδριάζει έγκυρα επί θεμάτων των θεμάτων της αρχικής ημερησίας διάταξης, όσο και αν είναι το τμήμα 
του μετοχικού κεφαλαίου που έχει καταβληθεί και εκπροσωπείται σ΄ αυτή. 
3.1.6 Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης, λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία  των  ψήφων που 
εκπροσωπούνται σ’ αυτή. 
1.Εξαιρετικά προκειμένου για αποφάσεις που αφορούν: 
α) μεταβολή της εθνικότητας της Εταιρείας,  
β) μεταβολή του αντικειμένου της επιχείρησης της Εταιρείας,  
γ) αύξηση των υποχρεώσεων των μετόχων,  
δ)  αύξηση  του  μετοχικού  κεφαλαίου,  με  εξαίρεση  τις  αυξήσεις  που  προβλέπονται  στο  άρθρο  6  του 
Καταστατικού ή επιβαλλόμενες από διατάξεις άλλων νόμων ή γενόμενες με κεφαλαιοποίηση αποθεματικών,  
ε)  μείωση  του  μετοχικού  κεφαλαίου,  εκτός  εάν  γίνεται  σύμφωνα  με  την  παρ.  6  του  άρθρου  16  του  κ.ν. 
2190/1920,    
στ)  έκδοση  δανείου  με  ομολογίες  σύμφωνα  με  τα  άρθρα  3α  και  3β  του  κ.ν.  2190/1920,  με  εξαίρεση  την 
περίπτωση της παρ. 2β του άρθρου 5 του Καταστατικού,    
ζ) μεταβολή του τρόπου διάθεσης των κερδών,  
η) συγχώνευση, διάσπαση, μετατροπή, αναβίωση, παράταση της διάρκειας ή διάλυση της Εταιρείας,   
θ)  παροχή  ή  ανανέωση  εξουσίας  προς  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  για  αύξηση  του  μετοχικού  κεφαλαίου, 
σύμφωνα με την παράγραφο 1 του άρθρου 6 του Καταστατικού και  
ι)  κάθε άλλη περίπτωση,  κατά  την  οποία  ο  νόμος  ορίζει  ότι  για  την  λήψη  ορισμένης αποφάσεως από  την 
Γενική Συνέλευση απαιτείται η απαρτία της παραγράφου αυτής,  
η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα πάνω στα θέματα της ημερήσιας διάταξης 
όταν  παρίστανται  ή  αντιπροσωπεύονται  σ΄  αυτή  μέτοχοι  που  εκπροσωπούν  τα  δύο  τρίτα  (2/3)  του 
καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. 
Αν κατά την πρώτη συνεδρίαση δεν συντελεσθεί απαρτία συνέρχεται πρώτη επαναληπτική Συνέλευση μέσα 
σε είκοσι ημέρες που θα έχει προσκληθεί δέκα (10) τουλάχιστον ημέρες πριν, η οποία βρίσκεται σε απαρτία 
και συνεδριάζει έγκυρα επί των θεμάτων της αρχικής ημερησίας διάταξης όταν εκπροσωπείται σ΄ αυτή το ένα 
δεύτερο (1/2) του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. 
Αν και αυτή η απαρτία δεν συντελεσθεί συνέρχεται και πάλι μέσα σε είκοσι μέρες που θα έχει προσκληθεί 
δέκα τουλάχιστον ημέρες πριν, δεύτερη επαναληπτική συνέλευση, Η επαναληπτική αυτή Γενική Συνέλευση, 
βρίσκεται  σε  απαρτία  και  συνεδριάζει  εγκύρως  επί  των  θεμάτων  της  αρχικής  ημερησίας  διατάξεως,  όταν 
εκπροσωπείται σ’ αυτήν τουλάχιστον το ένα πέμπτο  (1/5) του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. 
Όλες οι αποφάσεις για  τα θέματα που αναφέρονται στην παρ. 3.1.6  λαμβάνονται με πλειοψηφία των δύο 
τρίτων(2/3) των ψήφων της Συνελεύσεως. 
Νεότερη  πρόσκληση  για  τις  επαναληπτικές  συνελεύσεις  δεν  απαιτείται,  εάν  στην  αρχική  πρόσκληση 
ορίζονται  ο  τόπος  και  ο  χρόνος  των  επαναληπτικών  εκ  του  νόμου  προβλεπομένων  συνεδριάσεων  για  την 
περίπτωση μη επίτευξης απαρτίας.  
3.1.7 Στη Γενική Συνέλευση των μετόχων προεδρεύει προσωρινά ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και 
αν αυτός κωλύεται ο αντιπρόεδρος και τούτου κωλυομένου ο πρεσβύτερος των παρισταμένων συμβούλων ή 
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μετόχων,  μέχρις  ότου  επικυρωθεί  από  τη  Συνέλευση  ο  κατάλογος  των  μετοχών  που  δικαιούνται  ψήφου. 
Μετά την επικύρωση του οριστικού καταλόγου των μετόχων που έχουν δικαίωμα ψήφου η Γενική Συνέλευση 
εκλέγει  το  τακτικό  προεδρείο  της,  που  αποτελείται  από  τον  εκλεγμένο  Πρόεδρο  και  ένα    γραμματέα  που 
εκλέγονται και αυτοί μεταξύ των παρισταμένων μετόχων που εκτελούν ταυτόχρονα και χρέη ψηφολεκτών. 
3.1.8 Οι συζητήσεις  και οι αποφάσεις  της  Γενικής Συνέλευσης περιορίζονται στα θέματα που αναφέρονται 
στην ημερήσια διάταξη. 
Η  ημερήσια  διάταξη  καταρτίζεται  από  το  Διοικητικό  Συμβούλιο,  περιλαμβάνει  τις  προτάσεις  του  προς  το 
Διοικητικό Συμβούλιο, περιλαμβάνει προτάσεις του προς τη Γενική Συνέλευση, καθώς και τις προτάσεις που 
υποβάλλονται  νόμιμα  από  τους  μετόχους  ή  τους  ελεγκτές.  Συζήτηση  εκτός  των  θεμάτων  της  ημερησίας 
διάταξης δεν επιτρέπεται παρά μόνο εξαιρετικά επί  τροπολογιών  των προτάσεων του Δ.Σ. προς  την Γενική 
Συνέλευση ή επί προτάσεων  για σύγκληση άλλης Γενικής Συνέλευσης. 
Τα πρακτικά των συνεδριάσεων της Γενικής Συνέλευσης τηρούνται σε ιδιαίτερο βιβλίο και υπογράφονται από 
τον Πρόεδρο, και το γραμματέα . 
Αρμόδιος  για  την  επικύρωση  των  εκδιδομένων  αντιγράφων  πρακτικών  της  Γενικής  Συνέλευσης  είναι  ο 
Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας ή ο Διευθύνων Σύμβουλος αυτής.  
3.2 Δικαιώματα των μετόχων και τρόπος άσκησής τους  
3.2.1 Δικαιώματα συμμετοχής και ψήφου  
3.2.1.1 Οι μέτοχοι ασκούν τα δικαιώματά τους, εν σχέση προς τη Διοίκηση της Εταιρείας, μόνο στις Γενικές 
Συνελεύσεις και σύμφωνα με τα οριζόμενα στο νόμο και το Καταστατικό.  
Κάθε μετοχή παρέχει  δικαίωμα μιας ψήφου στη  Γενική  Συνέλευση,  με  την  επιφύλαξη  των οριζομένων στο 
άρθρο 16 του κ.ν. 2190/1920, όπως ισχύει σήμερα. 
3.2.1.2  Στην  Γενική  Συνέλευση  δικαιούται  να  συμμετάσχει  όποιος  εμφανίζεται ως  μέτοχος  στα  αρχεία  του 
Συστήματος Αΰλων Τίτλων που διαχειρίζεται η «Ελληνικά Χρηματιστήρια Α.Ε.» (Ε.Χ.Α.Ε.), στο οποίο τηρούνται 
οι  κινητές  αξίες  (μετοχές)  της  Εταιρείας.  Η  απόδειξη  της  μετοχικής  ιδιότητας  γίνεται  με  την  προσκόμιση 
σχετικής  έγγραφης  βεβαίωσης  του ως  άνω φορέα  ή  εναλλακτικά,  με  απευθείας  ηλεκτρονική  σύνδεση  της 
Εταιρείας με τα αρχεία του εν 
λόγω φορέα. Η ιδιότητα του μετόχου πρέπει να υφίσταται κατά την ημερομηνία καταγραφής (record date), 
ήτοι κατά την έναρξη της πέμπτης (5ης) ημέρας πριν από την ημέρα συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης, και 
η σχετική βεβαίωση ή η ηλεκτρονική πιστοποίηση σχετικά με την μετοχική ιδιότητα πρέπει να περιέλθει στην 
Εταιρεία το αργότερο την τρίτη (3η) ημέρα πριν από τη συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης.  
3.2.1.3 Έναντι της Εταιρείας θεωρείται ότι έχει δικαίωμα συμμετοχής και ψήφου στη Γενική Συνέλευση μόνον 
όποιος  φέρει  την  ιδιότητα  του  μετόχου  κατά  την  αντίστοιχη  ημερομηνία  καταγραφής.  Σε  περίπτωση  μη 
συμμόρφωσης προς τις διατάξεις του άρθρου 28α του κ.ν. 2190/1920, ο εν λόγω μέτοχος μετέχει στη Γενική 
Συνέλευση μόνο μετά από άδειά της.  
3.2.1.4 Σημειώνεται ότι η άσκηση των εν λόγω δικαιωμάτων  (συμμετοχής και ψήφου) δεν προϋποθέτει την 
δέσμευση των μετοχών του δικαιούχου ούτε την τήρηση άλλης ανάλογης διαδικασίας, η οποία περιορίζει την 
δυνατότητα  πώλησης  και  μεταβίβασης  αυτών  κατά  το  χρονικό  διάστημα  που  μεσολαβεί  ανάμεσα  στην 
ημερομηνία καταγραφής και στην ημερομηνία της Γενικής Συνέλευσης. 
3.2.1.5  Ο  μέτοχος  συμμετέχει  στη  Γενική  Συνέλευση  και  ψηφίζει  είτε  αυτοπροσώπως  είτε  μέσω 
αντιπροσώπων.  Νομικά  πρόσωπα  μετέχουν  στη  Γενική  Συνέλευση  ορίζοντας  ως  εκπροσώπους  τους  μέχρι 
τρία  (3) φυσικά πρόσωπα. Ωστόσο, αν ο μέτοχος κατέχει μετοχές της Εταιρείας, οι οποίες εμφανίζονται σε 
περισσότερους  του  ενός  λογαριασμούς  αξιών,  ο  περιορισμός  αυτός  δεν  εμποδίζει  τον  εν  λόγω  μέτοχο  να 
ορίζει  διαφορετικούς  αντιπροσώπους  για  τις  μετοχές  που  εμφανίζονται  στον  κάθε  λογαριασμό  αξιών  σε 
σχέση με τη Γενική Συνέλευση. Αντιπρόσωπος που ενεργεί για περισσότερους μετόχους μπορεί να ψηφίζει 
διαφορετικά  για  κάθε  μέτοχο.  Ο  αντιπρόσωπος  μετόχου  υποχρεούται  να  γνωστοποιεί  στην  Εταιρεία,  πριν 
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από την έναρξη της συνεδρίασης της  Γενικής Συνέλευσης,  κάθε συγκεκριμένο γεγονός,  το οποίο μπορεί να 
είναι  χρήσιμο  στους  μετόχους  για  την  αξιολόγηση  του  κινδύνου  να  εξυπηρετήσει  ο  αντιπρόσωπος  άλλα 
συμφέροντα  πλην  των  συμφερόντων  του  αντιπροσωπευμένου  μετόχου.  Κατά  την  έννοια  της  παρούσας 
παραγράφου, μπορεί να προκύπτει σύγκρουση συμφερόντων ιδίως όταν ο αντιπρόσωπος: 
α)  είναι  μέτοχος  που  ασκεί  τον  έλεγχο  της  Εταιρείας  ή  είναι  άλλο  νομικό  πρόσωπο  ή  οντότητα  η  οποία 
ελέγχεται από το μέτοχο αυτόν,  
β) είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ή της εν γένει διοίκησης της Εταιρείας ή μετόχου που ασκεί τον 
έλεγχο της Εταιρείας, ή άλλου νομικού προσώπου ή οντότητας που ελέγχεται από μέτοχο ο οποίος ασκεί τον 
έλεγχο της Εταιρείας,  
γ) είναι υπάλληλος ή ορκωτός ελεγκτής της Εταιρείας ή μετόχου που ασκεί τον έλεγχο της Εταιρείας, ή άλλου 
νομικού προσώπου ή οντότητας που ελέγχεται από μέτοχο, ο οποίος ασκεί τον έλεγχο της Εταιρείας,  
δ) είναι σύζυγος ή συγγενής πρώτου βαθμού με ένα από τα φυσικά πρόσωπα που αναφέρονται στις ως άνω 
περιπτώσεις (α) έως (γ).  
Ο διορισμός και η ανάκληση αντιπροσώπου του μετόχου γίνεται εγγράφως και κοινοποιείται στην Εταιρεία 
με  τους  ίδιους  τύπους,  τουλάχιστον  τρεις  (3)  ημέρες  πριν  από  την  ημερομηνία  συνεδρίασης  της  Γενικής 
Συνέλευσης.  
3.2.2 Λοιπά δικαιώματα μετόχων   
3.2.2.1  Δέκα  (10)  ημέρες  πριν  από  την  Τακτική  Γενική  Συνέλευση  κάθε  μέτοχος  μπορεί  να  πάρει  από  την 
Εταιρεία  αντίγραφα  των  ετησίων  οικονομικών  καταστάσεών  της  και  των  εκθέσεων  του  Διοικητικού 
Συμβουλίου  και  των  ελεγκτών.  Τα  έγγραφα  αυτά  πρέπει  να  έχουν  κατατεθεί  έγκαιρα  από  το  Διοικητικό 
Συμβούλιο στο γραφείο της Εταιρείας. 
3.2.2.2  Με  αίτηση  μετόχων,  που  εκπροσωπούν  το  ένα  εικοστό  (1/20)  του  καταβεβλημένου  μετοχικού 
κεφαλαίου,  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  υποχρεούται  να  συγκαλεί  Έκτακτη  Γενική  Συνέλευση  των  μετόχων, 
ορίζοντας  ημέρα συνεδρίασης αυτής,  η  οποία  δεν  πρέπει  να απέχει  περισσότερο από σαράντα πέντε  (45) 
ημέρες  από  την  ημερομηνία  επίδοσης  της  αίτησης  στον  Πρόεδρο  του  Διοικητικού  Συμβουλίου.  Η  αίτηση 
περιέχει  το  αντικείμενο  της  ημερήσιας  διάταξης.  Εάν  δεν  συγκληθεί  γενική  συνέλευση  από  το  Διοικητικό 
Συμβούλιο  εντός  είκοσι  (20)  ημερών από  την  επίδοση  της  σχετικής αίτησης,  η  σύγκληση διενεργείται  από 
τους αιτούντες μετόχους με δαπάνες  της Εταιρείας, με απόφαση του μονομελούς πρωτοδικείου της έδρας 
της Εταιρείας, που εκδίδεται κατά τη διαδικασία των ασφαλιστικών μέτρων. Στην απόφαση αυτή ορίζονται ο 
τόπος και ο χρόνος της συνεδρίασης, καθώς και η ημερήσια διάταξη. 
3.2.2.3  Με  αίτηση  μετόχων,  που  εκπροσωπούν  το  ένα  εικοστό  (1/20)  του  καταβεβλημένου  μετοχικού 
κεφαλαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να εγγράψει στην ημερήσια διάταξη γενικής συνέλευσης, 
που  έχει  ήδη  συγκληθεί,  πρόσθετα  θέματα,  εάν  η  σχετική  αίτηση  περιέλθει  στο  Διοικητικό  Συμβούλιο 
δεκαπέντε  (15)  τουλάχιστον  ημέρες  πριν  από  τη  γενική  συνέλευση.  Τα  πρόσθετα  θέματα  πρέπει  να 
δημοσιεύονται  ή  να  γνωστοποιούνται,  με  ευθύνη  του διοικητικού συμβουλίου,  κατά  το άρθρο 26  του  κ.ν. 
2190/1920,  επτά  (7)  τουλάχιστον  ημέρες  πριν  από  τη  γενική  συνέλευση.  Αν  τα  θέματα  αυτά  δεν 
δημοσιευθούν, οι αιτούντες μέτοχοι δικαιούνται να ζητήσουν την αναβολή της γενικής συνέλευσης σύμφωνα 
με την παράγραφο 3  του άρθρου 39  του κ.ν. 2190/1920  και να προβούν οι  ίδιοι στη δημοσίευση,  κατά τα 
οριζόμενα στο προηγούμενο εδάφιο, με δαπάνη της Εταιρείας.  
3.2.2.4  Με  αίτηση  μετόχων  που  εκπροσωπούν  το  ένα  εικοστό  (1/20)  του  καταβεβλημένου  μετοχικού 
κεφαλαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο θέτει στη διάθεση των μετόχων κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 27 παρ. 3 
του  κ.ν.  2190/1920,  έξι  (6)  τουλάχιστον  ημέρες  πριν  από  τη  ημερομηνία  της  Γενικής  Συνέλευσης,  σχέδια 
αποφάσεων  για  θέματα  που  έχουν περιληφθεί  στην αρχική  ή  την αναθεωρημένη ημερήσια  διάταξη,  αν  η 
σχετική αίτηση περιέλθει στο Διοικητικό Συμβούλιο επτά  (7)  τουλάχιστον ημέρες πριν από την ημερομηνία 
της Γενικής Συνέλευσης.         
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3.2.2.5  Μετά  από  αίτηση  οποιουδήποτε  μετόχου  που  υποβάλλεται  στην  Εταιρεία  πέντε  (5)  τουλάχιστον 
πλήρεις ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση, το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να παρέχει στη Γενική 
Συνέλευση  τις  απαιτούμενες  συγκεκριμένες  πληροφορίες  για  τις  υποθέσεις  της  Εταιρείας,  στο  μέτρο  που 
αυτές είναι χρήσιμες για την πραγματική εκτίμηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.      
3.2.2.6  Σε  περίπτωση  αίτησης  μετόχου  ή  μετόχων  που  εκπροσωπούν  το  ένα  εικοστό  (1/20)  του 
καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, ο Πρόεδρος της Συνέλευσης είναι υποχρεωμένος να αναβάλλει για 
μια  μόνο  φορά  την  λήψη  αποφάσεων  για  όλα  ή  ορισμένα  θέματα  από  την  Έκτακτη  ή  Τακτική  Γενική 
Συνέλευση, ορίζοντας ημέρα συνέχισης της συνεδρίασης για την λήψη τους, εκείνη που ορίζεται στην αίτηση 
των  μετόχων,  που  όμως  δεν  μπορεί  να  απέχει  περισσότερο  από  τριάντα  (30)  ημέρες  από  την  ημέρα  της 
αναβολής. Η μετά την αναβολή Γενική Συνέλευση αποτελεί συνέχιση της προηγούμενης και δεν απαιτείται 
επανάληψη  των  διατυπώσεων  δημοσίευσης  της  πρόσκλησης  των  μετόχων,  σε  αυτή  δε  μπορούν  να 
μετάσχουν και νέοι μέτοχοι τηρουμένων των διατάξεων των άρθρων 27 παρ. 2 και 28 του κ.ν. 2190/1920. 
3.2.2.7  Σε  περίπτωση  αίτησης  μετόχων  που  εκπροσωπούν  το  ένα  εικοστό  (1/20)  του  καταβεβλημένου 
μετοχικού κεφαλαίου, η οποία πρέπει να υποβληθεί στην Εταιρεία πέντε (5) ολόκληρες ημέρες πριν από την 
τακτική  Γενική  Συνέλευση,  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  είναι  υποχρεωμένο  ν’  ανακοινώνει  στην  Γενική 
Συνέλευση τα ποσά που μέσα στην τελευταία διετία καταβλήθηκαν για οποιαδήποτε αιτία από την Εταιρεία 
σε μέλη  του Διοικητικού Συμβουλίου ή στους Διευθυντές ή άλλους  υπαλλήλους  της,  καθώς και κάθε άλλη 
σύμβαση  της  Εταιρείας  που  καταρτίστηκε  για  οποιαδήποτε  αιτία  με  τα  ίδια  πρόσωπα.  Επίσης  με  αίτηση 
οιουδήποτε μετόχου που υποβάλλεται κατά τα ανωτέρω το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να παρέχει 
τις  συγκεκριμένες  πληροφορίες  που  του  ζητούνται  σχετικά  με  τις  υποθέσεις  της  Εταιρείας  στο  μέτρο  που 
αυτές  είναι  χρήσιμες  για  την  πραγματική  εκτίμηση  των  θεμάτων  της  ημερησίας  διατάξεως.  Το  Διοικητικό 
Συμβούλιο  μπορεί  να  αρνηθεί  να  δώσει  τις  πληροφορίες  που  του  ζητούνται  για  αποχρώντα  λόγο, 
αναγράφοντας  την σχετική αιτιολογία στα πρακτικά.  Τέτοιος λόγος μπορεί  να είναι  κατά  τις περιστάσεις η 
εκπροσώπηση των αιτούντων μετόχων στο Διοικητικό Συμβούλιο, σύμφωνα με τις παρ. 3 ή 6 του άρθρου 18 
του κ.ν. 2190/1920. 
3.2.2.8  Σε  περίπτωση  αίτησης  μετόχων  που  εκπροσωπούν  το  ένα  πέμπτο  (1/5)  του  καταβεβλημένου 
μετοχικού  κεφαλαίου,  η  οποία  υποβάλλεται  στην  Εταιρεία  μέσα  στην  προθεσμία  της  προηγούμενης 
παραγράφου το Διοικητικό Συμβούλιο έχει την υποχρέωση να παρέχει στην  Γενική Συνέλευση, πληροφορίες 
σχετικά  με  την  πορεία  των  εταιρικών  υποθέσεων  και  την  περιουσιακή  κατάσταση  της  Εταιρείας.  Το 
Διοικητικό  Συμβούλιο  μπορεί  να  αρνηθεί  να  δώσει  τις  πληροφορίες  που  του  ζητούνται  για  αποχρώντα 
ουσιώδη λόγο αναγράφοντας την σχετική αιτιολογία στα πρακτικά.  Τέτοιος λόγος μπορεί να είναι κατά τις 
περιστάσεις η εκπροσώπηση των αιτούντων μετόχων στο Διοικητικό Συμβούλιο, σύμφωνα με τις παρ. 3 ή 6 
του άρθρου 18 του κ.ν. 2190/1920, εφόσον τα αντίστοιχα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου έχουν λάβει την 
σχετική πληροφόρηση κατά τρόπο επαρκή. 
3.2.2.9  Σε  περίπτωση  αίτησης  μετόχων  που  εκπροσωπούν  το  ένα  εικοστό  (1/20)  του  καταβεβλημένου 
μετοχικού  κεφαλαίου,  η  λήψη  απόφασης  για  οποιοδήποτε  θέμα  της  ημερησίας  διάταξης  της  Γενικής 
Συνέλευσης γίνεται με ονομαστική κλήση. 
3.2.2.10 Μέτοχοι  της  Εταιρείας,  που  εκπροσωπούν  το  ένα  εικοστό  (1/20)  του  καταβεβλημένου  μετοχικού 
κεφαλαίου,  έχουν  το  δικαίωμα  να  ζητήσουν  έλεγχο  της  Εταιρείας  από  το  Μονομελές  Πρωτοδικείο  της 
περιφερείας, στην οποία εδρεύει η Εταιρεία, που δικάζει κατά την διαδικασία της εκούσιας δικαιοδοσίας. Ο 
έλεγχος διατάσσεται αν πιθανολογούνται πράξεις που παραβιάζουν διατάξεις των νόμων ή του Καταστατικού 
ή των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης.  
3.2.2.11  Μέτοχοι  της  Εταιρείας,  που  εκπροσωπούν  το  ένα  πέμπτο  (1/5)  του  καταβεβλημένου  μετοχικού 
κεφαλαίου, έχουν το δικαίωμα να ζητήσουν έλεγχο της Εταιρείας από το, κατά την προηγούμενη παράγραφο 
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αρμόδιο δικαστήριο, εφόσον από την όλη πορεία των εταιρικών υποθέσεων γίνεται πιστευτό ότι η Διοίκηση 
των εταιρικών υποθέσεων δεν ασκείται όπως επιβάλλει η χρηστή και συνετή διαχείριση. Η διάταξη αυτή δεν  
εφαρμόζεται  όσες  φορές  η  μειοψηφία  που  ζητά  τον  έλεγχο  εκπροσωπείται  στο  Διοικητικό  Συμβούλιο  της 
Εταιρείας. 
 
* 4. Σύστημα εσωτερικού ελέγχου και διαχείριση κινδύνων 
4.1 Κύρια χαρακτηριστικά του συστήματος εσωτερικού ελέγχου 
4.1.1.  Ο  εσωτερικός  έλεγχος  της  Εταιρείας  διενεργείται  από  την  Υπηρεσία  εσωτερικού  ελέγχου  και 
πραγματοποιείται  σύμφωνα  με  το  πρόγραμμα  ελέγχου  που  περιέχεται  στον  Εσωτερικό  Κανονισμό 
Λειτουργίας της Εταιρείας.  
Σημειώνεται ότι ο έλεγχος στην βάση του οποίου συντάσσεται και η σχετική Έκθεση διενεργείται εντός του 
κανονιστικού πλαισίου του ν. 3016/2002, όπως ισχύει σήμερα, και ειδικότερα σύμφωνα με τα άρθρα 7 και 8 
του  εν  λόγω  νόμου,  καθώς  επίσης  και  με  βάση  τα  οριζόμενα  στην  Απόφαση  5/204/2000  του  Δ.Σ.  της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, όπως ισχύει μετά την τροποποίησή της από την Απόφαση του Δ.Σ. της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς με αριθμό  3/348/19.7.2005.  
4.1.2 Κατά την άσκηση του ελέγχου η Υπηρεσία εσωτερικού ελέγχου λαμβάνει γνώση όλων των αναγκαίων 
βιβλίων,  εγγράφων,  αρχείων,  τραπεζικών  λογαριασμών  και  χαρτοφυλακίων  της  Εταιρείας  και  ζητεί  την 
απόλυτη  και  διαρκή  συνεργασία  της  Διοικήσεως  προκειμένου  να  της  παρασχεθούν  όλες  οι  αιτηθείσες 
πληροφορίες  και  στοιχεία με σκοπό  την απόκτηση  εκ μέρους  της  εύλογης διασφάλισης  για  την  κατάρτιση 
μίας Έκθεσης η οποία θα είναι απαλλαγμένη από ουσιώδεις ανακρίβειες σχετικά με τις πληροφορίες και τα 
συμπεράσματα  που  περιέχονται  σε  αυτήν.  Ο  έλεγχος  δεν  περιλαμβάνει  οιαδήποτε  αξιολόγηση  της 
καταλληλότητας  των  λογιστικών  πολιτικών  που  εφαρμόσθηκαν  καθώς  επίσης  και    του  εύλογου  των 
εκτιμήσεων  που  έγιναν  από  τη  Διοίκηση,  καθώς  αυτά  αποτελούν  αντικείμενο  του  ελέγχου  εκ  μέρους  του 
νομίμου ελεγκτή της Εταιρείας.  
4.1.3  Αντικείμενο  του  ελέγχου  είναι  η  αξιολόγηση  του  γενικότερου  επιπέδου  και  των  διαδικασιών 
λειτουργίας  του  συστήματος  εσωτερικού  ελέγχου.  Σε  κάθε  ελεγχόμενη  περίοδο  επιλέγονται  ορισμένες 
περιοχές‐πεδία  ελέγχου,  ενώ  σε  σταθερή  και  μόνιμη  βάση  ελέγχονται  και  εξετάζονται  αφενός  μεν  η 
λειτουργία  και  οργάνωση  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  της  Εταιρείας  και  αφετέρου  η  λειτουργία  των  2 
βασικών Υπηρεσιών που λειτουργούν με βάση τις διατάξεις του ν. 3016/2002, ήτοι η Υπηρεσία Εξυπηρέτησης 
Μετόχων και η Υπηρεσία Εταιρικών Ανακοινώσεων.  
 
4.2 Διαχείριση των κινδύνων της Εταιρείας σε σχέση με την διαδικασία σύνταξης των χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων        
Η  Εταιρεία  έχει  επενδύσει  σημαντικά  χρηματικά  ποσά  στην  ανάπτυξη,  αναβάθμιση  και  συντήρηση 
προηγμένων μηχανογραφικών υποδομών που εξασφαλίζουν μέσα από σειρά πληροφοριακών διαδικασιών, 
δικλείδων  και  επιπέδων  ασφαλείας  την  ορθή  και  ακριβή  απεικόνιση  των  οικονομικών  μεγεθών  και 
δεδομένων  και  παράλληλα  την  ανά  πάντα  χρόνο  εφεδρική  (back  up)  αποθήκευσή  τους.    Παράλληλα  η 
ανάλυση  και  επεξεργασία  των  αποτελεσμάτων  πραγματοποιείται  σε  ημερήσια  βάση  καλύπτοντας  όλα  τα 
σημαντικά πεδία της επιχειρηματικής δραστηριότητας.  
Αντιπαραβολές  πραγματοποιούνται  μεταξύ  πραγματικών,  ιστορικών  και  προϋπολογισμένων  λογαριασμών 
εσόδων και εξόδων με επαρκή λεπτομερή εξήγηση όλων των σημαντικών αποκλίσεων. 
Μέσω  όλων  των  ως  άνω  διαδικασιών  και  μηχανισμών  ασφαλείας,  ελαχιστοποιείται  οιοσδήποτε  κίνδυνος 
σχετιζόμενος με την σύνταξη των χρηματοοικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας.   
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*5. Λοιπά διαχειριστικά  ή εποπτικά όργανα ή επιτροπές της Εταιρείας  
 
Δεν υφίστανται  κατά  την παρούσα  χρονική στιγμή άλλα διαχειριστικά ή  εποπτικά όργανα ή  επιτροπές  της 
Εταιρείας.    
 
* 6. Πρόσθετα πληροφοριακά στοιχεία  
 
6.1 Το άρθρο 10 παρ. 1 της Οδηγίας 2004/25/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 21ης 
Απριλίου  2004,  σχετικά  με  τις  δημόσιες  προσφορές  εξαγοράς,  προβλέπει  τα  ακόλουθα  σχετικά  με  τις 
εταιρείες των οποίων το σύνολο των τίτλων είναι εισηγμένο για διαπραγμάτευση σε οργανωμένη αγορά:  
«1. Τα κράτη μέλη εξασφαλίζουν ότι οι εταιρείες που αναφέρονται στο άρθρο 1 παράγραφος 1 δημοσιεύουν 
αναλυτικές πληροφορίες ως προς τα εξής: 
α)  διάρθρωση  του  κεφαλαίου  τους,  συμπεριλαμβανομένων  των  τίτλων  που  δεν  είναι  εισηγμένοι  προς 
διαπραγμάτευση  σε  οργανωμένη  αγορά  κράτους  μέλους  και,  κατά  περίπτωση,  ένδειξη  των  διαφόρων 
κατηγοριών μετοχών με τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που συνδέονται με κάθε κατηγορία μετοχών και 
το ποσοστό του συνολικού μετοχικού κεφαλαίου που αντιπροσωπεύουν, 
β)  όλους  τους  περιορισμούς  στη  μεταβίβαση  τίτλων,  όπως  τους  περιορισμούς  στην  κατοχή  τίτλων  ή  την 
υποχρέωση λήψης έγκρισης από την εταιρεία ή από άλλους κατόχους τίτλων, με την επιφύλαξη του άρθρου 
46 της οδηγίας 2001/34/ΕΚ, 
γ)  τις  σημαντικές  άμεσες  ή  έμμεσες  συμμετοχές  (συμπεριλαμβανομένων  εμμέσων  συμμετοχών  μέσω 
πυραμιδικών διαρθρώσεων ή αλληλοσυμμετοχής) κατά την έννοια του άρθρου 85 της οδηγίας 2001/34/ΕΚ, 
δ) τους κατόχους κάθε είδους τίτλων που παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου  
και περιγραφή των εν λόγω δικαιωμάτων, 
ε) τον μηχανισμό ελέγχου που τυχόν προβλέπεται σε ένα σύστημα συμμετοχής των εργαζομένων, εφόσον τα 
δικαιώματα ελέγχου δεν ασκούνται άμεσα από τους εργαζόμενους,  
στ) τους κάθε είδους περιορισμούς στο δικαίωμα ψήφου, όπως τους περιορισμούς των δικαιωμάτων ψήφου 
σε κατόχους δεδομένου ποσοστού ή αριθμού ψήφων, τις προθεσμίες άσκησης των δικαιωμάτων ψήφου, ή 
συστήματα στα οποία,  με  τη συνεργασία  της  εταιρείας,  τα  χρηματοπιστωτικά δικαιώματα που απορρέουν 
από τίτλους διαχωρίζονται από την κατοχή των τίτλων, 
ζ)  τις  συμφωνίες  μεταξύ  μετόχων  οι  οποίες  είναι  γνωστές  στην  εταιρεία  και  δύνανται  να  συνεπάγονται 
περιορισμούς  στη  μεταβίβαση  τίτλων  ή/και  στα  δικαιώματα  ψήφου,  κατά  την  έννοια  της  οδηγίας 
2001/34/ΕΚ,  
η)  τους κανόνες όσον αφορά τον διορισμό και  την αντικατάσταση μελών του συμβουλίου καθώς και όσον 
αφορά την τροποποίηση του καταστατικού,  
θ)  τις  εξουσίες  των  μελών  του  συμβουλίου,  ιδίως  όσον  αφορά  τη  δυνατότητα  έκδοσης  ή  επαναγοράς 
μετοχών,  
ι) κάθε σημαντική συμφωνία στην οποία συμμετέχει η εταιρεία και η οποία  αρχίζει να ισχύει, τροποποιείται 
ή  λήγει  σε  περίπτωση  αλλαγής  στον  έλεγχο  της  εταιρείας  κατόπιν  δημόσιας  προσφοράς  εξαγοράς  και  τα 
αποτελέσματα της συμφωνίας αυτής, εκτός εάν, ως εκ της φύσεώς της, η κοινολόγησή της θα προκαλούσε 
σοβαρή  ζημία  στην  εταιρεία.  Η    εξαίρεση  αυτή  δεν  ισχύει  όταν  η  εταιρεία  είναι  ρητά  υποχρεωμένη  να 
κοινολογεί παρόμοιες πληροφορίες βάσει άλλων νομικών απαιτήσεων,  
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ια) κάθε συμφωνία που έχει συνάψει η εταιρεία με τα μέλη του συμβουλίου της ή του προσωπικού της, η 
οποία προβλέπει αποζημίωση σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή εάν τερματισθεί η 
απασχόλησή τους εξαιτίας της δημόσιας προσφοράς εξαγοράς.» 
6.2 Σχετικά με τα στοιχεία γ, δ, στ, η και θ της παρ. 1 του άρθρου 10 η Εταιρεία δηλώνει τα ακόλουθα:  
• ως προς το σημείο γ΄: οι σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές της Εταιρείας είναι οι ακόλουθες:  
 
α)  «ΛΕΒΕΝΤΕΡΗΣ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ  Α.Ε.»,  η  οποία  εδρεύει  στο  Βόλο,  στην  οποία  η  Εταιρεία  συμμετέχει  με 
ποσοστό 23,75 %.  
β) «ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗ Α’  ΒΕ.ΠΕ.  ΒΟΛΟΥ Α.Ε..»,  η  οποία  εδρεύει  στο  Βόλο,  στην  οποία  η  Εταιρεία  συμμετέχει  με 
ποσοστό 5,79 %.  
Περαιτέρω οι σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές στο μετοχικό κεφάλαιο και δικαιώματα ψήφου της 
Εταιρείας, κατά την έννοια των διατάξεων των άρθρων 9 έως 11 του ν. 3556/2007 είναι οι ακόλουθες: 

•    Α΄ΚΟΙΝΗ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΜΕΡΙΔΑ 
   ΛΕΒΕΝΤΕΡΗ ΛΗΤΩ , ΛΕΒΕΝΤΕΡΗ ΛΗΔΑ και ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΛΕΒΕΝΤΕΡΗΣ (ΣΥΝΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ) 
   με 2.791.560 μετοχές με δικαίωμα ψήφου (ποσοστό 33,545 % 

• Β΄ΚΟΙΝΗ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΜΕΡΙΔΑ 
   ΛΕΒΕΝΤΕΡΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ , ΛΕΒΕΝΤΕΡΗ ΑΡΕΤΗ (ΣΥΝΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ) 
   με 991.984 μετοχές με δικαίωμα ψήφου (ποσοστό 11,92 % 

• ΚΑΛΑΜΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ : 449.622 μετοχές και δικαιώματα ψήφου (ποσοστό 5,403 %). 

• ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΑΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ : 710.177 μετοχές και δικαιώματα ψήφου (ποσοστό 8,534 %). 

• ως  προς  το  σημείο  δ΄:  δεν  υφίστανται  οιουδήποτε  είδους  τίτλοι,  οι  οποίοι  παρέχουν  ειδικά  δικαιώματα 
ελέγχου. 
• ως προς το σημείο στ΄: δεν υφίστανται γνωστοί περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου  (όπως περιορισμοί των 
δικαιωμάτων  ψήφου  σε  κατόχους  δεδομένου  ποσοστού  ή  αριθμού  ψήφων,  προθεσμίες  άσκησης  των 
δικαιωμάτων  ψήφου,  ή  συστήματα  στα  οποία,  με  τη  συνεργασία  της  Eταιρείας,  τα  χρηματοπιστωτικά 
δικαιώματα  που  απορρέουν  από  τίτλους  διαχωρίζονται  από  την  κατοχή  των  τίτλων).  Αναφορικά  με  την 
άσκηση των δικαιωμάτων ψήφου κατά την Γενική Συνέλευση εκτενής αναφορά γίνεται στην Ενότητα 3  της 
παρούσας Δήλωσης Εταιρικής Διακυβέρνησης.  
•  ως  προς  το  σημείο  η΄:  αναφορικά  με  τον  διορισμό  και  την  αντικατάσταση  μελών  του  Διοικητικού 
Συμβουλίου  της  Εταιρείας  καθώς και  τα σχετικά με  την  τροποποίηση  του Καταστατικού  της  Εταιρείας,  δεν 
υφίστανται  κανόνες  οι  οποίοι  διαφοροποιούνται  από  τα  προβλεπόμενα  στον  κ.ν. 2190/1920,  όπως  ισχύει 
σήμερα.  Οι  κανόνες  αυτοί  περιγράφονται  αναλυτικά  στην  Ενότητα  2.1  της  παρούσας  Δήλωσης  Εταιρικής 
Διακυβέρνησης.  
• ως προς το σημείο θ΄: δεν υφίστανται ειδικές εξουσίες των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου αναφορικά 
με την έκδοση ή την επαναγορά μετοχών. 
 
Η παρούσα Δήλωση Εταιρικής Διακυβέρνησης αποτελεί αναπόσπαστο και ειδικό τμήμα της ετήσιας Έκθεσης 
(Διαχείρισης) του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας.  

Πειραιάς 26 Απριλίου 2018 
 

Αρετή Λεβεντέρη  
Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
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31.12.2017 31.12.2016

6.1 7.971.340,05 8.112.142,99
6.2 430.426,13 379.992,37
6.3 5.214,00 5.214,00

 6.4 12.133,61 11.459,88
8.419.113,79 8.508.809,24

6.7 1.369.373,64 1.545.125,56
6.6 562.262,84 554.318,09
6.5 1,70 1,29
6.8 3.823,42 18.384,89

1.935.461,60 2.117.829,83
10.354.575,39 10.626.639,07

6.9 7.023.078,02 7.023.078,02
6.10 2.198.002,54 2.198.002,54
6.11 -277,10 -277,51
6.11 2.852.268,24 2.852.268,24

 - 39.109,24 -6.738,65
-5.483.925,26 -4.739.853,08
6.628.255,68 7.326.479,56

6.12 337.408,16 339.004,99

6.13 129.598,10 190.513,50
6.14 0,00
6.15 0,00
6.16 1.555.000,00 1.230.000,00

2.022.006,26 1.759.518,49

6.17 757.135,16 843.856,14
6.18 0,00 0,00
6.19 947.178,29 696.784,88

1.704.313,45 1.540.641,02
3.726.319,71 3.300.159,51

10.354.575,39 10.626.639,07
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01.01.17 01.01.16 
31.12.17 31.12.16 

K  ( ) 1.230.096,92 1.524.705,37
 809.379,90 1.146.068,94

( )  420.717,02 378.636,43
 11.017,00 15.065,20

 -813.079,46 -1.162.161,87
 -213.361,84 -268.477,77

-  ( ) 28.795,66 -2.119,83
  ( ) ,

/  & .  -565.911,62 -1.039.057,84
 10,40 15,34
 -248.928,16 -195.807,07

 50.433,76 41.003,81
 ( )  -764.395,62 -1.193.845,76

 20.323,44 -4.264,31
 ( )  -744.072,18 -1.198.110,07

/  0,41 -0.81

 64.574,50 26.380,10
 -18.726,61 -.7650,22

 45.848,30 18.729,07
 -698.223,88 -1.179.381,00

 ( ) :
 -744.072,18 -1.198.110,07

:
 -698.223,88 -1.179.381,00

 ( )
 - 

-0,0894 -0,1440

 ( )
,

  -444.703,61 -918.681,50
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 – 

 01.01.2016 7.023.078,02 2.198.002,54 -276,70 2.852.268,24 -25.468,53 -3.541.743,01 8.505.860,56
.4172/2013 

-0,81 18,729,88 -1,198,110,07 -1,179,381,00
 31.12.2016 7,023,078,02 2,198,002,54 -277,51 2.852,268,24 -6.738,65 -4.739.853,08 7.326.479,56

 01.01.2017 7.023.078,02 2.198.002,54 -277,51 2.852.268,24 -6.738,65 -4.739.853,08 7.326.479,56
.4172/2013 

0,41 48.847,89 -.744.072,18 -698.223,88
 31.12.2017 7.023.078,02 2.198.002,54 -277,10 2.852.268,24 39.109,24 -5.483.925,26 6.628.255,68
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01.01-31.12.2017 01.01-31.12.2016

-764.395,62 -1.193.845,76
 / :

121.208,01 120.376,34
3.659,08 -80.759,79

 ( , , ) -50.444,16 -41.019,15
248.928,16 195.807,07

/  :

 / ( ) 175.751,92 198.698,32
 / ( ) -7.944,75 14.266,13

( ) /  ( ) 238.279,02 908.855,64
( ):

-248.928,16 -195.807,07
0,00

 / ( )  ( ) -283.886,50 -73.428,27

, , 0,00 0,00
-1.838,78 -35.541,67
20.760,00 0,00

10,40 15,34

 / ( )  ( ) 18.931,62 -35.526,33

 / 748.779,54 340.326,61
-498.386,13 -232.602,70

0,00 0,00
 / ( )  ( ) 250.393,41 107.723,91

 / ( )  ( ) + ( ) + ( ) -14.561,47 -1.230,69
18.384,89 19.615,58
3.823,42 18.384,89
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.

 11 ,

,

 3. ,

.
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.
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.
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6.1

      
   

/
/

.
.

. .

 01/01/2017 4.218.286,59 5.152.656,28 5.581.090,06 237.151,28 367.240,98  15.556.425,19
  -9.305,69  -9.305,69

 -20.760,00  -20.760,00
 01-12/2017  1.165,08  1.165.,08

 31/12/2017 4.197.526,59 5.152.656,28 5.571.784,37 237.151,28 368.406,06  15.527.524,58
   

 01/01/2017  1.357.791,98 5.550.661,58 226.354,01 308.674,53  7.444.282,20
 01-12/2017  107.850,69 6.108,69 5.123,76 2.124,87  121.208,01

  -.9305,68  -9.305,68
 31/12/2017  1.465.642,67 5.547.464,69 231.477,77 311.599,40  7.556.184,53

   

 31/12/2017 4.197.526,59 3.687.013,61 24.319,68 5.673,51 56.806,66  7.971.340,05
 01/01/2017 4.218.286,59 3.794.864,30 30.428,38 10.797,27 57.766,45  8.112.142,99

   

 01/01/2016 4.218.286,59 5.117.814,61 5.809.709,76 243.092,62 364.540,98 2.000,00 15.755.444,56
  -228.619,70 -5.941,34 -2.000,00 -236.561,04

   
 01-12/2016  34.841,67 2.700,00  37.541,67

 31/12/2016 4.218.286,59 5.152.656,28 5.581.090,06 237.151,28 367.240,98 0,00 15.556.425,19
   

 01/01/2016 0,00 1.250.085,74 5.773.031,82 227.171,58 307.681,12  7.557.970,26
 01-12/2016 0,00 107.706,24 6.249,36 5.123,76 1.793,41  120.872,77

  -228.619,50 -5.941,33  -234.560,83
 31/12/2016 0,00 1.357.791,98 5.550.661,68 226.354,01 309.474,53  7.444.282,20

   

 31/12/2016 4.218.286,59 3.794.864,30 30.428,38 10.797,27 57.766,45 0,00 8.112.142,99
 01/01/2016 4.218.286,59 3.867.728,87 36.677,94 15.921,04 56.859,86 2.000,00 8.197.474,30

   

 1.500.000,00 € 
.
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6.2

:

 €  €

. . 23,75% 199.500,00 23,75% 199.500,00
.  1/1/2008-31/12/2012 32.950,45 32.950,45
.  1/1/2013-31/12/2013 63.303,50 63.303,50
.  1/1/2014-31/12/2014 1.375,60 1.375,60
.  1/1/2015-31/12/2015 41.859,01 41.859,01
.  1/1/2016-31/12/2016 41.003,81 41.003,81
.  1/1/2017-31/12/2017 50.433,76

430.426,13 379.992,37

31/12/2017 31/12/2016

,
.

199.500,00
2008 2017.

6.3
:

 €  €

. . . . 5,79% 5.214,00 5,79% 5.214,00

31/12/2017 31/12/2016

6.4 :

31/12/2017 31/12/2016

12.133,61 11.459,88

6.5

:

31/12/2017 31/12/2016

 Eurobank ( ) 278,80 278,80
.  1/1/2016-31/12/2016 -277,51 -277,51
.  1/1/2017-31/12/2017 0,41 0,00

1,70 1,29
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6.6

.
31/12/2017 31/12/2016
678.987,76 632.448,88
61.699,71 61.699,71
84.928,80 125.813,45

125.745,07 125.745,07
951.361,34 945.707,11

: . 430.131,26 430.131,26
521.230,08 515.575,85

:

31/12/2016 430.131,26

0,00

0,00

 31/12/2017 430.131,26

:

31/12/2017 31/12/2016
18.450,00 18.450,00
6.461,10 7.632,27
8.765,55 6.617,68

/ / 213,43 213,43
/ . 4.712,38 3.992,56

2.430,30 1.836,30
41.032,76 38.742,24

6.7

:
31/12/2017 31/12/2016

506.736,45 607.287,47
1.092.312,71 1.126.379,45

216,35 216,35
- . 203.149,22 244.283,38

1.802.414,73 1.978.166,65
. 433.041,09 433.041,09

1.369.373,64 1.545.125,56

:

 31/12/2016 433.041,09

 31/12/2017 433.041,09
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6.8

:

6.9
30 2005 33.370 38.990

16 . 12 2190/1920
.

7.023.078,02 8.321.682 2.160.524
0,67 .
6.9.1
) ,

.
,

, 40% 60% .
,

, ,
.

) , . . 2190/1920,
:

i. ,
, 10%

.
ii. , ½

,
,

.
iii. , 1/10

,
, .

iv. , 1/20 ,
, , ,

.
, 1/3 .

v. , 35%
,

, .
,

31/12/2017 31/12/2016
195,90 152,78

&
3.627,52 18.232,11
3.823,42 18.384,89
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65% . ,
35% ,

,
. , 70%

, , .
)

.
6.10

31 2017
2.198.002,54 .

6.11

, –
5% , , – ,

1/3 .
, .

,
. , ,

.

31/12/2017 31/12/2016

1.025.998,94 1.025.998,94

/ 1.061.805,83 1.061.805,83

764.463,47 764.463,47

2.852.268,24 2.852.268,24

6.12

:

31.12.2017 31.12.2016

. . 511.009,80 530.272,09

. . 173.601,64 191.267,10

337.408,16 339.004,99
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:

31.12.2017 31.12.2016

339.004,99 327.090,46

/

20.323,44 4.264,31

. 18.726,61 7.650,22

337.408,16 339.004,99

,
:

31/12/2017 31/12/2016

511.009,80 530.272,09

. 28.601,64 46.267,10

145.000,00 145.000,00

337.408,16 339.004,99

6.13

31/12/2017 31/12/2016

:
129.598,10 190.513,50

129.598,10 190.513,50

3.659,10 80.760,00

3.659,10 80.760,00

( )/ ( )
64.574,50 26.380,10

64.574,50 26.380,10

:

31/12/2017 31/12/2016

129.598,10 190.513,50

129.598,10 190.513,50
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:

31/12/2017 31/12/2016

1.072,70 5.415,80
2.586,40 5.243,10

0 233.112,40
0 324.531,30

( )

3.659,10 80.760,00

:

31/12/2017 31/12/2016

3.659,10 80.760,00

3.659,10 80.760,00

:

31/12/2017 31/12/2016

Y 190.513,50 297.653,60

3.659,10 80.760,00

194.172,60 216.893,60

( )/

( )/ 64.574,50 26.380,10
( )/

64.574,50 26.380,10

129.598,10 190.513,50

:

31/12/2017 31/12/2016

% %
1,62 1,35
1,00 1,00
0,50 0,50
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6.14

31/12/2017 31/12/2016

0,00 0,00

0,00 0,00

0,00 0,00

0,00 0,00

6.15

31/12/2017 31/12/2016 
/  1892/90 0,00 0.00 

6.16

31/12/2017 31/12/2016 
1.555.000,00 1.230.000,00 

.
, .

6.17

. :

31/12/2017 31/12/2016 
 75.843,63 77.334,85 
 127.777,08 17.403,90 

/  12.537,41 12.796,97 
 86.021,01 63.641,82 
 18.577,93 23.523,32 

 414.561,24 625.751,49 
 21.816,86 23.403,79 

 757.135,16 843.856,14 

6.18

31/12/2017 31/12/2016 
.3888/10 & 

. 4022/11 
0,00 0,00 



. . .

1 31 2017

57

6.19

31/12/2017 31/12/2016 

 EUROBANK  0,00 
LPHA 947.178,29 696.784,88 

 947.178,29 696.784,88 

6.20

:

 31/12/2017  31/12/2016 

 1.031.731,51 699.430,20 
 120.370,55 637.384,56 

 77.944,86 185.390,61 
 50,00 2.500,00 

 1.230.096,92 1.524.705,37 

:

31/12/2017 31/12/2016 
 411,54 532,53 

 119.959,01 637.940,51 
 1.109.676,37 883.732,33 

  50,00 2.500,00 
 1.230.096,92 1.524.705,37 

:

31/12/2017 31/12/2016 
 1.138.703,25 1.449.835,76 

 51.720,71 45.735,19 
 39.672,96 29.134,42 

 1.230.096,92 1.524.705,37 
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:

31/12/2017 31/12/2016

581.550,83 1.260.481,87

101.299,83 133.700,44

51.436,81 63.430,10
- 94.401,39 94.183,50

76.047,32 78.102,60

248.928,16 195.807,07

121.208,01 120.872,77

. / 3.659,10 -80.760,00
. 0,00 -496,43

/ -28.795,66 2.616,26

806.217,91 906.697,30

2.055.953,70 2.774.635,48

:

31/12/2017 31/12/2016
809.379,90 1.146.068,94

213.361,84 268.477,77

813.079,46 1.162.161,87
-  ( ) -28.795,66 2.119,83

248.928,16 195.807,07

2.055.953,70 2.774.635,48

31/12/2017 31/12/2016

94.090,82 94.092,82

149.454,49 95.823,07

5.382,85 5.891,18

248.928,16 195.807,07



. . .

1 31 2017

59

31/12/2017 31/12/2016

10,40 15,34

31/12/2017 31/12/2016

( ) 50.433,76 41.003.81

31/12/2017 31/12/2016
 ( ) 0,00

( ) 20.323,44 -4.264,31

20.323,44 -4.264,31

.
31/12/2017 31/12/2016 8.321.682 .

7.

01/01/2017 – 31/12/2017
243.423,78 01/01/2016 – 31/12/2016 256.201,89 .

2017 31.270,83
.

31.12.2017
1.613.062,06 31.12.2016 1.578.056,24 .

. .
€ 10.000,00
€ 0,00
€ 0,00

8.

8.1

.
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8.2 1,5 . €
.

8.3
,

.
.

8.4 31/12/2017 16 31/12/2016 14 .

8.5 2017 . 2011
2016 .

9.

31 2017
,

( )
26 2018

. .

/
. . . 178674/21.1.1977 . . . 699680/6.10.1998 . 0015985

. . . .

30 61,
28 2017

, 27 2018

15061

. .
 Crowe Horwath International 

.  3, 11 257 
. .  125 
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1.1.2017 31.12.2017
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